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4588
ABBON DE FLEURY / GANTIER 
(L.-M.)
L’Abrégé du Liber pontificalis d’Abbon de 
Fleury (vers 950-1004). 
Une histoire des papes en l’An mil. 
Traduit et commenté par Louis-Marie 
Gantier, o.s.b. 
Bruxelles, Nauwalerts / Collège Erasme de 
Louvain-la-Neuve, 2004  ; in-8° broché  ; 
268 pp. 
(Bibliothèque de la Revue d’Histoire Ecclésias-
tique, N° 86)

45 € €
4589
(Collectif - F. BOVON,  
M. van ESBROECK, R. GOULET,…)
Les Actes apocryphes des Apôtres. 
Christianisme et monde païen. 
Genève, Labor et Fides, 1981  ; in-8° bro-
ché ; 337 pp. 
(Publications de la Faculté de Théologie de 
l’Université de Genève, N° 4)

38 €
4590
ADLER (G.) et VOGELEISEN (G.) 
Un siècle de catéchèse en France (1893-
1980) ; Histoire - Déplacements - Enjeux. 
Paris, Beauchesne, 1981 ; fort in-8° broché, 
601 pp. 
(Théologie Historique, 60)

30 €
4591
AHRWEILER (HÉLÈNE)
Byzance et la mer. La marine de guerre, la 
politique et les institutions maritimes de 
byzances aux VIIe-XVe siècles. 
Vendôme, P.U.F, 1966  ; fort in-8° broché 
non coupé ; 2 cartes hors texte ; 494 pp. 
(Bibliothèque Byzantine)

55 €

4592
AIMOIN DE FLEURY / THIERRY 
D’AMORBACH
L’Abbaye de Fleury en l’An mil. 
I  : Vie d’Abbon, Abbé de Fleury (Vita 
et passio sancti Abbonis), par Aimoin de 
Fleury et pièces annexes. Textes édités, tra-
duits et annotés par Robert-Henri Bautier 
et Gillette Labory  ; avec la collaboration 
d’Anne-Marie Bautier et de Jean Dufour. 
II  : Le Coutumier de Fleury (Consuetu-
dines Floriacense antiquiores), par Thierry 
d’Armorbach. Texte édité, traduit et annoté 
par Anselme Davril, OSB et Lin Donnat, 
OSB ; avec la collaboration de Gillette La-
bory. 
Paris, CNRS Éditions, 2004 ; 2 parties en 
un in-8° cartonné ; 356 pp. 

40 €

4593
(Collectif - sous la dir. de 
G. ALBERIGO)
Les conciles oecuméniques. 
Tome I : L’Histoire
Tome II*  : Les décrets de Nicée à La-
tran V
Tome II** : Les décrets de Trente à Vati-
can II
Paris, Cerf, 1994  ; 3 volumes in-8° (T. I 
broché, T. II* et T. II** cartonnage édi-
teur) ; 430 + 1140 + 1340 pp. ; Complet ; 
Parfait état. 

220 €

4594
ALBERT (Marcel)
L’Église en France sous la IVe et la Ve Ré-
publique. 
Préface de Jean-Marie Mayeur. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché ; 276 pp. 

20 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises  
vous attendent toujours !
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4600
AMBROISE DE MILAN
Traité sur l’Évangile de Saint Luc. 
Tome II  : Livres VII-X. Texte latin, in-
troduction, traduction, notes et index de 
Dom Gabriel Tissot. 
2e édition. 
Paris, Cerf, 1976 ; in-8° broché ; 237 pp. 
(Sources Chrétiennes, 52)

26 €
4601
AMOURIAUX (J.-M.) et MILCENT 
(Paul)
Saint Jean EUDES par ses écrits. 
Paris, Médiaspaul, 2001  ; in-12 broché  ; 
101 pp. 

12 €
4602
ANDIA (Ysabel de)
Denys l’Aréopagite. 
Tradition et métamorphoses. 
Paris, J. Vrin, 2006 ; in-12 broché ; 352 pp. 

28 €
4603
ANGELIER (François)
Saint François de Sales ou Monsieur 
abeille. 
Paris, Pygmalion, 1997  ; in-8° broché  ; 
(envoi de l’auteur) ; 244 pp. 
(Coll. Chemin d’éternité)

12 €
4604
(BARUCH)
L’Apocalypse syriaque de Baruch. 
Introduction, traduction du syriaque, et 
commentaire, par Pierre Bogaert, moine 
de l’Abbaye de Maredsous. 
Paris, Cerf, 1969 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
528 + 281 pp. ; Complet. 
(Sources Chrétiennes, 144 et 145)

45 €

4595
ALEMANY (Véronique)
La dernière solitaire de Port-Royal. 
Survivances jansénistes jusqu’au XXe 
siècle. 
Préface de Philippe Sellier. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché, 21 illustra-
tions hors texte ; 683 pp. 

32 €
4596
ALÈS (Adhémar d’)
La théologie de Tertullien. 
Paris, G. Beauchesne et Cie, 1905  ; in-8° 
relié demi-toile bordeaux  ; couverture ori-
ginale conservée  ; dos à nerfs  ; ex-libris  ; 
(XVI) - 535 pp. 
(Bibliothèque de théologie historique)

40 €
4597
(Collectif)
(ALEXANDRINA). Hellénisme, Ju-
daïsme et Christianisme à Alexandrie. 
Mélanges offerts au P. Claude Mondésert. 
Paris, Cerf, 1987  ; in-8° broché  ; (XVIII) 
- 436 pp. 

35 €
4598
AMARGIER (Paul)
Une église du renouveau. 
Réformes et réformateurs, de Charle-
magne à Jean Hus (750-1415). 
Préface par le cardinal Robert Coffy. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 301 pp. 

28 €
4599
AMBROISE DE MILAN
Apologie de David. Introduction, texte 
latin, notes et index par Pierre Hadot. 
Traduction par Marius Cordier. 
Paris, Cerf, 1977 ; in-8° broché, 210 pp. 
(Sources Chrétiennes, 239)

20 €
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4610
ASBECK (MELLINE D’)
La mystique de Ruysbroeck l’Admirable ; 
un écho du néoplatonisme au XIVe siècle. 
Paris, E. Leroux, 1930  ; in-8° broché. IX-
309 pp. 

30 €
4611
ATHANASE D’ALEXANDRIE
Histoire “acéphale” et Index syriaque des 
Lettres festales d’Athanase d’Alexandrie. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par A. Martin avec la collaboration 
de M. Albert. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché, 2 planches 
et 2 plans hors texte ; 377 pp. 
(Sources Chrétiennes, 317)

38 €
4612
(Collectif - sous la dir. de Jean-Jacques 
AUBERT et Philippe BLANCHARD)
Droit, religion et société dans le Code 
Théodosien. 
Troisième Journées d’Étude sur le Code 
Théodosien. Neuchâtel, 15-17  février 
2007. 
Genève, Librairie Droz, 2009  ; in-8° bro-
ché  ; texte quadrilingue  : français-anglais-
espagnol-italien ; 445 pp. 

24 €
4613
AUCLAIR (Marcelle)
Vie de sainte Thérèse d’Avila, la Dame 
errante de Dieu. 
Paris, Seuil, 1950  ; fort in-12 broché, 
21 planches hors texte ; 494 pp. 

16,50 €
4614
SAINT AUGUSTIN
Exposés généraux de la foi. 
De Fide et Symbolo - Enchiridion. 
Texte, traduction, notes par J. Rivière. 
2e  édition, mise à jour par G. Madec et 
J.-P. Bouhot. 
Paris, Études Augustiniennes, 1988 ; in-12 
cartonnage éditeur ; 480 pp. 
(Bibliothèque Augustinienne, 1re Série : T. IX)

35 €

4605
(APOCRYPHES)
Écrits apocryphes chrétiens. 
Tome I. Édition publiée sous la direction de 
François Bovon et Pierre Geoltrain. Index 
établi par Sever J. Voicu. 
Paris, N.R.F. Gallimard, 1997 ; in-8° reliure 
éditeur ; (LXVI) - 1782 pp. 
(Bibliothèque de La Pléiade)

48 €

4606
SAINT THOMAS D’AQUIN
Commentaire sur l’Évangile de saint 
Jean. 
Préface de M-D Philippe, o.p. 
Traduction et notes sous sa direction. 
Troisième édition corrigée. 
Rimont, Les Amis de Saint Jean, 1985-
1987  ; 3 volumes in-8° reliés cartonnage 
éditeur ; 394 + 380 + 358 pp. 

150 €

4607
ARNALDEZ (Roger)
À la croisée des trois monothéismes. 
Une communauté de pensée au Moyen 
Âge. 
Paris, Albin Michel, 1993  ; in-8° broché  ; 
447 pp. 

25 €
4608
ARNAULD (Antoine)
Examen du Traité de l’essence du corps 
contre Descartes. 
Texte revu par Emmanuel Faye. 
Paris, Fayard, 1999 ; in-8° cartonnage édi-
teur ; 142 pp. 

20 €
4609
ARNOULD (Jacques)
Teilhard de Chardin. 
Paris, Perrin, 2005 ; in-8° broché ; 8 planches 
illustrées en noir et blanc ; 390 pp. 

16 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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4617
SAINT AUGUSTIN 
La Trinité. 
Tome I  : Livres I-VII Texte de l’édi-
tion bénédictine. Traduction et notes par 
M. Mellet et Th. Camelot. Introduction par 
E. Hendrickx. Avant-propos par G. Madec 
Tome II  : Livres VIII-XV Texte de l’édi-
tion bénédictine. Traduction par P. Agaësse. 
Notes en collaboration avec J. Moingt. 
Institut d’Études Augustiniennes, 1991 ; 2 
vol. in-12 cartonnage éditeur  ; (24*-613) + 
707 pp. ; Complet. 
(Bibliothèque Augustinienne, 15 et 16)

75 €
4618
SAINT AUGUSTIN
Salaire et pardon des péchés (De pecca-
torum meritis et remissione). (Premières 
réactions antipélagiennes, I). 
Texte critique du CSEL. 
Traduction de Madeleine Moreau et 
Christiane Ingremeau. 
Introduction, annotation et notes complé-
mentaires de Bruno Delaroche. 
Paris, Institut des Études augustiniennes, 
2013 ; in-12 cartonnage éditeur ; 597 pp. 
(Bibliothèque Augustinienne, 20/A)

28 €
4619
SAINT AUGUSTIN
Sur la genèse contre les manichéens. 
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
2004 ; fort in-8° cartonnage éditeur ; 580 pp. 

50 €
4620
SAINT AUGUSTIN
Confessions. 
Texte établi et traduit par Pierre de La-
briolle. Neuvième et treizième édition. 
Paris, Belles Lettres, 1989-1990 ; 2 volumes 
in-8° reliés cartonnage éditeur  ; texte bi-
lingue latin-français ; pagination continue : 
411 pp. ; Complet. 
(Coll. Guillaume Budé)

40 €

4615
(Collectif / SAINT AUGUSTIN)
Dossier Saint Augustin. Conçu et dirigé 
par P. Ranson
Lausanne, L’Age d’Homme, 1988 ; grand et 
fort in-8° broché ; 491 pp. 
(Coll. Dossiers H)

45 €

4616

4616
SAINT AUGUSTIN
Les Soliloques, le Manuel et les Médita-
tions de S. Augustin. 
Traduction nouvelle, revue très exac-
tement sur le Latin. Nouvelle édition, 
à laquelle sont ajoutés quelques frag-
mens de piété tirés des Confessions de 
ce même saint, qui feront voir quel étoit 
son esprit. 
À Paris, chez Guillaume Desprez, 1747 ; 
in-12 relié plein veau de l’époque, dos à 
nerfs orné, tranches rouges  ; XXI-(3)-
647 pp. 

60 €
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4621
(SAINT AUGUSTIN)
Les plus belles homélies de saint Augustin 
sur les Psaumes. 
Choisies et traduites par le Chanoine G. 
Humeau. 
Paris, Beauchesne, 1947 ; in-12 relié pleine 
toile rouge  ; couverture conservée  ; XXX-
583 pp. 

32 €
4622
AUVRAY (Paul)
Isaïe, 1-39. 
Paris, J. Gabalda, 1972  ; in-8° broché  ; 
338 pp. 
(Sources Bibliques)

35 €

4623
BACUEZ ET VIGOUROUX
Manuel biblique ou Cours d’Écriture 
Sainte à l’usage des séminaires. 
Paris, A. Roger et F. Chernoviz, 1884-
1886  ; 4 tomes in-12 reliés demi-basane 
havane, dos lisses  ; illustrations dans et 
hors texte. Complet. 

130 €

4624
BAGNALL (Roger S.)
Livres chrétiens antiques d’Égypte. 
Genêve, Librairie Droz, 2009  ; in-8° bro-
ché ; 16 planches hors texte ; 117 pp. 

20 €
4625
BALTHASAR (H. U. von)
Dieu et l’homme d’aujourd’hui. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1958 ; in-12 bro-
ché ; 312 pp. 

15 €
4626
BALTHASAR (H. U. von)
Pâques le Mystère. 
Traduit par R. Givors. 
Paris, Cerf, 1981 ; in-12 broché ; 279 pp. 
(Traditions chrétiennes)

16 €

4627
BALTHASAR (H. U. von)
Espérer pour tous. 
Paris, DDB, 1987 ; in-12 broché ; 150 pp. 

13 €
4628
BALTHASAR (H. U. von)
Thérèse de Lisieux  ; histoire d’une mis-
sion. Nouvelle édition. 
Paris, Médiaspaul, 1998  ; in-8° broché  ; 
287 pp. 

16 €
4629
BALTHASAR (H. U. von)
Le cœur du monde. 
Préface d’Henri de Lubac. Avant-Propos 
du cardinal Marc Ouellet. 
Paris, Saint-Paul, 1997  ; in-12 broché  ; 
197 pp. 

12 €
4630
BALTHASAR (Hans U. V.)
La prière contemplative. 
Traduit de l’allemand par Bernard Kapp. 
Paris, Parole et Silence, 2002 ; in-8° broché ; 
282 pp. 

14 €
4631
BALTHASAR (H. U. von)
La Gloire et la Croix. Les aspects esthé-
tiques de la Révélation. 
Tome III  : Théologie, vol. 1  : Ancienne 
Alliance. 
Paris, Aubier, 1974 ; in-8° broché, 388 pp. 
(Théologie, 82)

30 €
4632
BALTHASAR (H. U. von)
La vérité est symphonique. Aspects du 
pluralisme chrétien. 
Paris, Parole et Silence, 2000  ; in-8° bro-
ché ; 151 pp. 

11 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises  
vous attendent toujours !
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4633
BARBELLION (Stéphane-Marie)
Les “Preuves” de l’existence de Dieu. 
Pour une relecture des cinq voies de saint 
Thomas d’Aquin. 
Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8° broché ; 471 pp. 

30 €
4634
BARDY (Gustave)
La vie spirituelle. 
D’après les Pères des trois premiers siècles
Paris, Bloud & Gay, 1935  ; in-8° broché  ; 
318 pp. 

32 €
4635
BARRÉ (Nicolas)
Œuvres complètes. 
Introduction par Michel Dupuy  ; textes 
présentés, établis et annotés par Thérèse 
Darras, Marie-Thérèse Flourez, Maire-
Françoise Toulouse. 
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché, 684 pp. 

23 €

4636
BARTH (Karl)
Dogmatique. 
Vol. I : La Doctrine de la Parole de Dieu 
(5 tomes) 
Vol. II : La Doctrine de Dieu (4 tomes) 
Vol. III  : La Doctrine de la Création 
(7 tomes) 
Vol. IV : La Doctrine de la Réconcilia-
tion (10 tomes)
Genève, Labor et Fides, 1953-1969  ; 
26 tomes (tome 1 en reliure éditeur, tomes 
suivants brochés  ; quelques annotations 
manuscrites ou soulignures sur certains 
vol. ne gênant pas la lecture). Complet 
hormis le volume d’Index, paru seulement 
en 1980. 

600 €

4637
BARTOLI (Marco)
Claire d’Assise. 
Traduit de l’italien par Jacques Mignon. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-12 broché ; 256 pp. 

13,50 €

4638
SAINT BASILE
Lettres. 
Texte établi et traduit par Yves Cour-
tonne. Deuxième tirage. 
Paris, Belles Lettres, 2003 ; 3 volumes in-8° 
brochés. Texte grec et traduction française ; 
(XXIV-223) + (222) + (243) pp. ; Complet. 
(Coll. Guillaume Budé)

70 €
4639
BASILE DE CÉSARÉE
Contre Eunome, II. 
Suivi de : Eunome : Apologie. 
Introduction, traduction et notes de Ber-
nard Sesboüé, G.-M. de Durand et Louis 
Doutreleau. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8° broché ; 355 pp. 
(Sources Chrétiennes, 305)

28 €
4640
BAUDRY (Gérard-Henry)
Le péché dit originel. 
Paris, Beauchesne, 2000  ; in-8° broché  ; 
VII-411 pp. 
(Théologie Historique, 113)

32 €
4641
BÈDE LE VÉNÉRABLE
Histoire ecclésiastique du peuple anglais. 
Introduction et notes par André Crépin, 
texte critique par M. Lapidge, traduction 
par P. Monat et Ph. Robin. 
Paris, Cerf, 2005 ; 3 volumes in-8° brochés ; 
433 + 423 + 251 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 489 - 490 - 491)

60 €
4642
(Collectif - sous la dir. de Nicole 
BELAYCHE et Jean-Daniel DUBOIS)
L’oiseau et le poisson. Cohabitations reli-
gieuses dans les mondes grec et romain. 
Paris, Éd. PUPS, 2011 ; in-8° broché ; illus-
trations et cartes dans et hors texte ; 410 pp. 
(Religions dans l’Histoire)

16 €
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4643
LIVRE DES BÉNÉDICTIONS 
(Rituel romain). 
Paris, A.E.L.F., Chalet - Tardy, 1988 ; in-8° 
relié plein balacron bordeau ; 443 pp. 

38 €
4644
(Collectif - Emmanuel BERMON et 
Gérard O’DALY edit.)
Le De Trinitate de saint Augustin. Exé-
gèse, logique et noétique. 
Actes du colloque international de Bor-
deaux, 16-19 juin 2010. 
Préface de Rowan Williams. 
Paris, Études Augustiniennes, 2012 ; in-8° 
broché ; (VIII) - 372 pp. 
(Collection des Études Augustiniennes, Série 
Antiquité - 192)

22 €
4645
SAINT BERNARD
Œuvres mystiques. 
Préface et traduction d’Albert Béguin. 
Paris, Éd. du Seuil, 1953 ; in-12 pleine per-
cline sous jaquette éditeur ; 1053 pp. 

38 €
4646
BERNARD (P.R., O.P.)
Le Mystère de Jésus. 
Paris, Amiot-Dumont, 1957  ; 2 vol. in-8° 
brochés ; 633 + 677 pp. 

45 €
4647
BERNARD DE CLAIRVAUX
Office de Saint-Victor. 
Prologue à l’Antiphonaire. Lettre 398. 
Texte latin de l’Office par Claire Maître. 
Introduction par C. Maître et G. Dubois. 
Traductions par E. Lenaerts-Lachapelle, 
B. de Vregille, L.  Mellerin, P.-Y. Emery, 
F. Callerot, C.  Cosme. Annexes par 
C. Maître. 
Paris, Cerf, 2009  ; in-8° broché sous ja-
quette, 14 planches hors texte en couleurs ; 
310  pp. + CD de l’Office de Saint-Victor 
interprété par les Ambrosiniens, chœur gré-
gorien de Dijon. 
(Sources Chrétiennes 527)

40 €

4648
BERNAT (Chrystel) et Frédéric 
GABRIEL, dir. 
Critique du zèle. Fidélités et radicalités 
confessionnelles. France, XVIe-XVIIIe 
siècle. 
Paris, Beauchesne, 2013, in-8° broché  ; 
310 pp. 
(Théologie Historique, 122)

30 €
4649
BERNDT (Rainer)
André de Saint-Victor (mort en 1175), exé-
gète et théologien. 
Turnhout, Brepols, 1991  ; in-8° broché  ; 
403 pp. 
(Bibliotheca Victorina, II)

48 €
4650
BERTOT (Jacques) / Dominique 
TRONC
Jacques Bertot, Directeur mystique. 
Œuvres choisies précédées d’une Étude 
par Dominique Tronc. 
Éditions du Carmel, 2005 ; fort in-12 bro-
ché ; 575 pp. 
(Coll. Sources Mystiques)

35 €
4651
BÉRULLE (Cardinal Pierre de)
Opuscules de piété.
Introduction de Gaston Rotureau, Prêtre 
de l’Oratoire. 
Paris, Aubier Montaigne, 1944 ; fort in-12 
broché ; 575 pp. 

35 €
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4652
(Bible / Carrières)
Sainte Bible contenant l’Ancien et le 
Nouveau Testament, avec une traduc-
tion française en forme de paraphrase, 
par le Révérend Père De CARRIERES 
et les commentaires de MENOCHIUS. 
Nouvelle édition revue avec soin
Paris, Gaume Frères, et J. Duprey, 1881 ; 
8 volumes in-8° reliés demi-basane fauve ; 
dos à faux-nerfs  ; (tampons)  ; texte bi-
lingue latin-français sur deux colonnes, 
commentaires en bas de page ; bien com-
plet des Tables achevant l’ouvrage  ; bon 
exemplaire. 

220 €

4653
BIBLE D’ALEXANDRIE
Tome XXV. 2  : Baruch - Lamentations - 
Lettres de Jérémie. 
Traduction du texte grec de la Septante, 
introduction et notes par I. Assan-Dhôte 
et J. Moatti-Fine. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 342 pp. 

34 €
4654
BIBLE D’ALEXANDRIE
Tome I : La Genèse. 
Traduction du texte grec de la Septante, 
introduction et Notes par Marguerite Harl. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 336 pp. 

24 €
4655
BIBLE D’ALEXANDRIE
Tome III : Le Lévitique. 
Traduction du texte grec de la Septante, in-
troduction et Notes par Paul Harlé et Didier 
Pralon. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 224 pp. 

20 €

4656
BIBLE D’ALEXANDRIE
Tome IV : Les Nombres. 
Traduction du texte grec de la Septante, in-
troduction et Notes par Gilles Dorival, avec 
la collaboration de B. Barc, G. Favrelle, M. 
Petit, J. Tolila. 
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché ; 604 pp. 

32 €
4657
BIBLE D’ALEXANDRIE
Tome V : Le Deutéronome. 
Traduction du texte grec de la Septante, 
introduction et Notes par Cécile Dogniez et 
Marguerite Harl. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché ; 364 pp. 

32 €
4658
(Bible de tous les Temps) 
T. 7 - Le Siècle des Lumières et la Bible. 
Sous la direction de Yvon Belaval et Do-
minique Bourel. 
Paris, Beauchesne, 1986 ; fort in-8° broché 
(envoi de l’un des auteurs) ; 869 pp. 

55 €
4659
(Bible de tous les Temps)
T. 8 - Le monde contemporain et la Bible. 
Sous la direction de Claude Savart et Jean-
Noël Aletti. 
Paris, Beauchesne, 1985  ; in-8° broché  ; 
540 pp. 

35 €
4660
BLANCHARD (Pierre)
Le Vénérable Libermann. 
Tome I : Son expérience, sa doctrine. 
Tome II : Sa personnalité, son action. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960 ; 2 volumes 
in-8° brochés ; 573 + 517 pp. ; Complet. 
(Études Carmélitaines)

60 €
4661
BLAQUART (Jean-Luc)
Le Mal injuste. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 265 pp. 
(Coll. Théologies)

18,50 €
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4662
BLONDEL (Maurice) et Lucien 
LABERTHONNIÈRE
Correspondance philosophique. 
Présentée par Claude Tresmontant. 
Paris, Seuil, 1961 ; in-8° broché ; 387 pp. 

24 €
4663
BODIN (Yvon)
Saint Jérôme et l’Église. 
Paris, Beauchesne, 1966  ; in-8° broché  ; 
382 pp. 
(Théologie Historique, 6)

35 €
4664
BOEGLIN (J.-G.)
Pierre dans la communion des Églises. Le 
ministère pétrinien dans la perspective de 
l’Église-Communion et de la communion 
des Églises. 
Paris, Cerf, 2004 ; fort in-8° broché ; 642 pp. 
(Cogitatio Fidei, 242)

32 €
4665
BOISMARD (M.-E.)
En quête du Proto-Luc. 
Paris, J. Gabalda et Cie, 1997  ; in-8° bro-
ché ; 364 pp. 
(Études Bibliques, Nlle série N° 37)

38 €

4666
BOISMARD (M.-E.), 
LAMOUILLE (A.) et TAYLOR (J.)
Les Actes des deux Apôtres. 
I : Introduction. Textes. 
II : Le sens des récits 
III : Analyses littéraires 
IV : Commentaire historique (Act. 1,1 - 
8,40) 
V  : Commentaire historique (Act. 9,1 - 
18,22) 
VI  : Commentaire historique (Act. 
18,23 - 28,31)
Paris, J. Gabalda et Cie, 1990, 1994, 1996, 
2000 ; 6 volumes in-8° brochés ; 186 + 409 
+ 344 + 245 + 397+294 pp. ; Très bon état ; 
Complet. 
(Études Bibliques, Nlle série N° 12, 13, 14, 
41, 23, 30)

180 €

4667
BOISSIER (Gaston)
La fin du paganisme. Étude sur les der-
nières luttes religieuses en Occident au 
quatrième siècle. Deuxième édition. 
Paris, Hachette et Cie, 1894  ; 2 volumes 
in-12 reliés demi-basane, dos à nerfs ornés ; 
394 + 452 pp. 

60 €
4668
BOISSIÈRE (B. de) et F.-M. 
CHAUVELOT
Maurice Zundel. 
Préface de Sylvie Germain. 
Nouvelle édition, revue et augmentée. 
Paris, Presses de la Renaissance, 2004  ; 
fort in-8° broché, 12 planches hors texte  ; 
560 pp. 

15 €
4669
SAINT BONAVENTURE
Une théologie du Verbe. Sermons de la 
Nativité et de l’Épiphanie. 
Traduits, présentés et annotés par Annie 
et Bernard Verten. 
Borgo San Dalmazzo, éd. Grégoriennes, 
2010 ; in-12 broché ; 239 pp. 

11 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises  
vous attendent toujours !
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4670
BONHOEFFER (Dietrich)
Textes choisis. 
Introduits et édités par Richard Grunow. 
Traduction de Lore Jeanneret. 
Paris, Centurion, 1970  ; in-8° broché  ; 
409 pp. 

23 €
4671
BONHOEFFER (Dietrich)
Résistance et soumission. (Nouvelle édi-
tion) Lettres et notes de captivité. 
Édité par Eberhard Bethge. 
Traduction de Lore Jeanneret. 
Genève, Labor et Fides, 1973  ; in-12 bro-
ché, 444 pp. 

23 €
4672
BONHOEFFER (Dietrich)
Éthique. 
Rassemblé et édité par Eberhard Bethge. 
Traduction française de L. Jeanneret. 
Genève, Labor et Fides, 1965  ; in-8° bro-
ché ; (XV) - 320 pp. 

32 €
4673
BONNARD (Pierre)
L’Évangile selon saint Matthieu. 
2e édition revue et augmentée. 
Éd. Delachaux et Niestlé, 1970 ; in-8° bro-
ché, 463 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, I)

25 €

4674
BOSSUET (Jacques Bénigne)
Justification des Réflexions sur le Nou-
veau Testament imprimées de l’autorité 
de Monseigneur l’Évêque & Comte de 
Châlons, & approuvées par Monsei-
gneur le Cardinal de Noailles, Arche-
vêque de Paris, composées en 1699 
contre le Problème ecclésiastique &tc. 
Lille, Jean-Baptiste Brovello, 1734 ; in-12 
relié pleine basane de l’époque ; dos à nerfs 
orné ; tranches rouges ; (XXXV) - 164 pp. 

70 €

4675
BOSSUET
Oraisons funèbres - Panégyriques - Dis-
cours sur l’histoire universelle - Sermons 
- Relation sur le quiétisme. 
Introduction par l’abbé Bernard Velat. 
Chronologie par Yvonne Champailler. 
Notes et variantes par l’abbé B. Velat et Y. 
Champailler. Bibliographie par Y. Cham-
pailler. 
Paris, Gallimard, 1961 (impression 2007) ; 
in-12 reliure éditeur sous emboîtage  ; 
(XXXVI) - 1573 pp. 
(Bibliothèque de la Pléiade)

42 €

4674
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4676
BOSSUET, BOURDALOUE, 
MASSILLON
Sermons choisis. Contenant les Principes 
de la foi et les Règles de la vie chrétienne ; 
avec une Préface par M. Sylvestre de Sacy. 
Paris, J. Techener, 1859  ; 3 volumes in-12 
reliés demi-basane havane, dos à nerfs riche-
ment ornés, têtes dorées ; (XXXIV) + 496 + 
555 + 557 pp. ; Complet. 

90 €
4677
BOSSUET (J.-B.)
Instruction sur les états d’oraison. Second 
Traité  : Principes communs de l’oraison 
chrétienne. Précédé d’une Introduction 
par E. Levesque. 
Paris, Firmin-Didot et Cie, 1897  ; in-8° 
relié pleine toile (reliure postérieure  ; couv. 
d’origine conservée)  ; 2 fac-simile hors 
texte ; (XL) - 408 pp. 

42 €

4678
BOSSUET (Jacques-Bénigne)
Histoire des variations des Églises Pro-
testantes. 
Paris, Chez la Veuve de Sébastien 
Marbre-Cramoisy, 1688 ; 2 volumes in-12 
reliés plein veau de l’époque, dos à 5 nerfs 
ornés  ; tranches mouchetées, roulette sur 
les chants  ; (dos frottés mais entiers et 
solides, coins légèrement émoussés)  ; vi-
gnette de titre ; ex-libris moderne ; grande 
fraîcheur intérieure  ; (26)-406-(34) + 
(8)-524-(43)  pp. Rare exemplaire de cet 
ouvrage de Bossuet, ici dans son édition 
originale. 

600 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !

4678
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4679
BOSSUYT (Ph.) et RADERMAKERS 
(J.)
Jésus Parole de la Grâce selon saint Luc. 
Tome I : Texte 
Tome II : Lecture continue
Bruxelles, I.E.T., 1981  ; 2 vol. in-8° bro-
chés ; 103 + 550 pp. ; Complet. 

35 €
4680
BOSSUYT (Ph.) et RADERMAKERS 
(J.) 
Témoins de la Parole de Grâce ; les Actes 
des Apôtres. 1 : Texte2 : Lecture continue
Bruxelles, I.E.T.  ; 1995  ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 115 + 781 pp. 

30 €
4681
(Collectif - sous la dir. de Patrick 
BOUCHERON et Stéphane 
GIOANNI)
La mémoire d’Ambroise de Milan. Usages 
politiques d’une autorité patristique en 
Italie (Ve-XVIIIe siècle). 
Paris, Publication de la Sorbonne, 2015  ; 
fort in-8° broché  ; très nombreuses cartes 
et illustrations en coul. / noir et blanc dans 
et hors-texte ; texte bilingue français-latin ; 
631 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome, 503)

28 €
4682
BOUDIGNON (Patrice)
Pierre Teilhard de Chardin. Sa vie. Son 
œuvre. Sa réflexion. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 16 planches 
hors texte ; 431 pp. 

30 €
4683
BOUFLET (Joachim)
Edith Stein, philosophe crucifiée. 
Paris, Presses de la Renaissance, 1998 ; in-8° 
broché ; 283 pp. 

14 €

4684
BOUGAUD (Mgr)
Le Christianisme et les temps présents. 
T. 1 : Religion et irréligion. 
T. 2 : Jésus-Christ. 
T. 3 : Les dogmes du Credo. 
T. 4 : L’Église. 
T. 5 : La vie chrétienne. 
5e édition. 
Paris, J. de Gigord, 1883 ; 5 volumes in-12 
reliés demi-chagrin, dos à nerfs  ; Complet 
de la Table générale alphabétique et analy-
tique formant la fin du 5e et dernier volume. 

75 €
4685
BOUGEROL (Jacques-Guy)
Introduction à saint Bonaventure. 
Paris, J. Vrin, 1988  ; in-12 broché  ; XII-
289 pp. 

16 €
4686
BOUREAU (Alain)
La Légende dorée. Le système narratif de 
Jacques de Voragine († 1298). 
Préface de Jacques Le Goff. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 283 pp. 

25 €
4687
BOURGAIN (Pascale)
Le latin médiéval. 
Turnhout, Brepols, 2005  ; fort in-8° bro-
ché ; texte bilingue français-latin ; 578 pp. 
(L’atelier du médiéviste 10)

30 €
4688
BOURGINE (Benoît)
L’herméneutique théologique de Karl 
Barth. Exégèse et dogmatique dans le 
quatrième volume de la Kirchliche Dog-
matik. 
Leuven University Press, 2003  ; fort in-8° 
broché ; sous jaquette ; (XXII) - 548 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lo-
vaniensium, CLXXI)

35 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises vous attendent toujours !
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4689
(Collectif. Sous la direction de François 
BOUSQUET et Philippe CAPELLE)
Dieu et la raison. L’intelligence de la foi 
parmi les rationalités contemporaines. 
Paris, Bayard, 2005 ; in-8° broché ; 302 pp. 

22 €
4690
BOUYER (Louis)
Du protestantisme à l’Église. 
Paris, Cerf, 1955, in-8° broché ; (X) - 250 pp. 
(Unam Sanctam, 27)

20 €
4691
BOUYER (Louis)
La vie de la liturgie. Une critique construc-
tive du Mouvement liturgique. 
Paris, Cerf, 1956 ; in-8° broché ; 330 pp. 
(Lex Orandi, 20)

25 €
4692
BOUYER (Louis)
Eucharistie. Théologie et spiritualité de la 
prière eucharistique. 
Paris, Desclée, 1990 ; in-8° broché ; 472 pp. 

24 €
4693
BOUYER (Louis)
Dictionnaire théologique. 2e édition. 
Paris, Desclée, 1963 ; in-8° relié pleine toile 
rouge éditeur ; 653 pp. 

24 €
4694
BOUYER (Louis)
Le mystère pascal. Méditation sur la litur-
gie des trois derniers jours de la Semaine 
sainte. Reimpression de la 5e édition revue 
et augmentée.
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 478 pp. 

20 €
4695
BOUYER (Louis)
Le Mystère pascal. (Méditation sur la 
liturgie des trois derniers jours de la Se-
maine Sainte). 
5e édition revue et augmentée. 
Paris, Cerf, 1957 ; in-8° broché ; 472 pp. 
(Lex Orandi, 4)

20 €

4696
BOVON (François)
Révélations et Écritures ; Nouveau Testa-
ment et littérature apocryphe chrétienne. 
Recueil d’articles. 
Genève, Labor et Fides, 1993  ; in-8° bro-
ché ; 298 pp. 

24 €
4697
BOVON (François)
Dans l’atelier de l’exégète. Du canon aux 
apocryphes. 
Genève, Labor et Fides, 2012  ; in-8° bro-
ché ; 399 pp. 

24 €
4698
BRÄNDLE (Rudolf)
Jean Chrysostome (349-407), “saint Jean 
Bouche d’or”. Christianisme et politique 
au IVe siècle. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 228 pp. 

20 €
4699
BRAUN (R.)
Approches de Tertullien ; vingt-six études 
sur l’auteur et sur l’œuvre. 
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
1992 ; in-8° broché non coupé ; 345 pp. 
(Série Antiquité - 134)

40 €
4700
BRAUN (F.-M.)
Jean le théologien 
Tome II : Les grandes traditions d’Israël, 
l’accord des Écritures d’après le quatrième 
évangile. 
Paris, J. Gabalda, 1964  ; in-8° broché  ; 
345 pp. 
(Études Bibliques)

35 €
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4701
(Collectif - sous la dir. de Paul 
BRETEL, Michel ADROHER et 
Aymat CATAFAU)
La Vierge dans les arts et les littératures du 
Moyen Âge. 
Actes du colloque de Perpignan du 17 au 
19 octobre 2013. 
Paris, Honoré Champion, 2017 ; in-8° bro-
ché ; 16 planches hors texte ; 410 pp. 

40 €
4702
BROSSE (O. de la)
Le pape et le concile. La comparaison de 
leurs pouvoirs à la veille de la Réforme. 
Paris, Cerf, 1965 ; in-8° broché ; 350 pp. 
(Unam Sanctam, 58)

20 €
4703
BROUTIN (Paul, S. J.)
La réforme pastorale en France au XVIIe 
siècle. Recherches sur la tradition pasto-
rale après le Concile de Trente. 
Paris, Desclée, 1956 ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 372 + 567 pp. 
(Bibliothèque de Théologie, Série II, Vol. 1 et 2)

65 €
4704
BUGNINI (A.)
La réforme de la liturgie (1948-1975). 
Nouvelle édition revue et augmentée de 
notes et de suppléments pour une lecture 
analytique. 
Paris, DDB, 2015  ; fort in-8° broché  ; 
1034 pp. 

26 €

4705
(Collectif, Michel BUR edit.)
Saint-Thierry, une abbaye du VIe au XXe 
siècle. 
Actes du Colloque international d’His-
toire monastique, Reims-Saint-Thierry, 
du 11 au 14 octobre 1976, réunis par 
Michel Bur. Publié avec le concours du 
CNRS. 
Saint-Thierry, Association des Amis de 
l’Abbaye de Saint-Thierry, 1979  ; grand 
et fort in-8° relié pleine toile sous jaquette 
éditeur ; 14 planches hors texte ; (XVIII) - 
643 pp. 

45 €
4706
(Collectif - sous la dir. de E. BURY et B. 
MEUNIER)
Les Pères de l’Église au XVIIe siècle. 
Actes du colloque de Lyon, 2-5 octobre 
1991. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8° broché ; 571 pp. 

32 €
4707
(Groupe de la Bussière)
Pratiques de la confession. Des Pères du 
Désert à Vatican II, quinze études d’his-
toire. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8° broché ; 298 pp. 

22 €
4708
CABROL (Dom Fernand)
L’Angleterre chrétienne avant les Nor-
mands. 
Paris, V. Lecoffre, 1909 ; in-12 relié pleine 
toile verte ; couverture conservée ; (XXIII) 
- 341 pp. 
(Bibliothèque de l’enseignement de l’histoire 
ecclésiastique)

32 €
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4709
DU CANGE (D.)
Glossarium mediae et infimae lati-
nitatis conditum a Carolo du Fresne 
Domino Du Cange auctum a Monachis 
Ordinis S. Benedicti, cum Supplemen-
tis Integris D. P. Carpenterii, Adelun-
gii, Aliorum, Suisque Digessit G. A. 
L. Henschel. Sequuntur Glossarium 
Gallicum, Tabulae, Indices Auctorum 
et Rerum, Dissertationes. Editio nova 
aucta pluribus verbis aliorum scripto-
rum a Leopold Favre. 
Niort, L. Favre, 1883-1887  ; 10 tomes 
grands et forts in-8° reliés demi-basane 
fauve, dos lisses, pièces de titre bleues  ; 
texte sur 3 colonnes. Le T. V renferme 
28  planches de numismatique. Le T. X 
et dernier (Glossarium gallicum, Tabu-
las, Indices auctorum et rerum, Disser-
tationes) renferme 12 planches. Bien 
complet, parfait état. 

650 €

4710
Les canons des conciles mérovingiens 
(VIe-VIIe siècles). 
Texte latin de l’édition C. de Clercq. In-
troduction, traduction et notes par J. Gau-
demet et B. Basdevant. 
Paris, Cerf, 1989 ; 2 volumes in-8° brochés, 
1 carte dépliante hors texte ; 636 pp. ; Com-
plet. 
(Sources Chrétiennes, 353-354)

50 €
4711
CAROZZI (Claude)
Le voyage de l’âme dans l’au-delà. D’après 
la littérature latine (Ve-XIIIe siècle). 
Rome, École française de Rome, 1994 ; fort 
in-8° broché ; 711 pp. 
(Collection de l’École française de Rome, 189)

38 €
4712
CASEL (Odon)
La Fête de Pâques dans l’Église des Pères. 
Paris, Cerf, 1963 ; in-8° broché ; 155 pp. 
(Lex Orandi, 37)

15 €

4713
CASSIEN (Jean)
Institutions cénobitiques. Texte latin 
revu, introduction, traduction et notes par 
Jean-Claude Guy. 
Paris, Cerf, 1965 ; fort in-8° broché ; 530 pp. 
(Sources Chrétiennes, 109)

38 €
4714
CASSIEN (Jean)
Conférences. 
Tome I : I-VII. 
Tome II : VIII-XVII 
Tome III : XVIII-XXIV 
Introduction, texte latin, traduction et 
notes par Dom E. Pichery. 
Paris, Cerf, 1955-1958-1959 ; in-8° broché ; 
282 + 284 + 246 pp. 
(Sources Chrétiennes, 42 bis)

110 €
4715
CASTELLA (G.)
Histoire des papes. 
Tome I : De saint Pierre jusqu’à la Renais-
sance 
Tome II  : De la Renaissance jusqu’à la 
Révolution française 
Tome III  : De la Révolution française 
jusqu’à nos jours. 
Zurich, Fraumunster, 1944-1945  ; 3 vo-
lumes forts in-8° reliés pleine toile rouge 
sous jaquettes illustrées ; nombreuses illus-
trations hors texte en noir et couleurs. 436 
+ 494 + 372 pp. 

110 €
4716
(Anonyme cathare)
Livre des deux principes (Liber de duobus 
principiis). 
Introduction, texte critique, traduction, 
notes et index de Christine Thouzellier. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; texte fran-
çais, latin et grec ; 1 carte et 2 planches hors 
texte  ; (Cf. avant-propos  : Traité d’origine 
cathare) ; 504 pp. 
(Sources Chrétiennes, 198)

32 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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4717
CAYRÉ (F.)
Patrologie et histoire de la théologie. 
Tome I : Livres I et II (4e édition) 
Tome II : livres III et IV (3e édition) 
Tome III  : Livre V, 1re partie (Maîtres 
modernes de la vie chrétienne). 
Desclée & Cie, 1944-1945 ; 3 volumes in-12 
brochés. Complet (la 2e partie du Livre V 
n’ayant jamais paru). 

70 €
4718
CERTEAU (Michel de)
La Fable mystique, XVIe-XVIIe siècle. 
Tomes I et II. 
Paris, Gallimard, 1987 et 2013 ; in-8° bro-
ché ; 414 + 390 pp. ; Complet. 

26 €
4719
CÉSAIRE D’ARLES
Sermons au peuple. 
Tome I : (Sermons 1-20). 
Introduction, traduction et notes par Ma-
rie-José Delage. 
Paris, Cerf, 1971 ; in-8° broché, 506 pp. 
(Sources Chrétiennes, 175)

33 €
4720
CEYSSENS (Lucien)
La correspondance d’Emmanuel Schels-
trate. Préfet de la Bibliothèque Vaticane 
(1683-1692)
Bruxelles, Institut Historique Belge de 
Rome, 1949  ; in-8° broché  ; texte bilingue 
français-latin ; 371 pp. 

45 €
4721
CHADUC (Pauline)
Fénelon, direction spirituelle et littéra-
ture. 
Paris, Honoré Champion, 2015 ; in-8° bro-
ché ; 718 pp. 

60 €
4722
CHARENTENAY (Pierre de)
Les nouvelles frontières de la laïcité. 
Paris, DDB, 2009 ; in-8° broché ; 220 pp. 

12 €

4723
CHARY (Th.)
Aggée - Zacharie - Malachie. 
Paris, J. Gabalda, 1969 ; in-8° broché, non 
coupé ; 264 pp. 
(Sources Bibliques)

25 €
4724
(Collectif - sous la dir. de Marc 
CHATELAIN)
Pascal. Le cœur et la raison. 
Paris, Bibliothèque Nationale de France, 
2016  ; nombreuses illustrations en couleur 
dans et hors texte ; 207 pp. 

28 €
4725
CHAUVET (L.-M.)
Symbole et sacrement. Une relecture sa-
cramentelle de l’existence chrétienne. 
Paris, Cerf, 1987 ; fort in-8° broché ; 582 pp. 
(Cogitatio Fidei, 144)

35 €
4726
CHAUVIN (Charles)
Mgr Darboy, Archevêque de Paris, otage 
de la Commune (1813-1871). 
Paris, DDB, 2011 ; in-12 broché ; 180 pp. 
Envoi manuscrit de l’auteur. 

11 €
4727
CHÉDOZEAU (Bernard)
La Bible et la liturgie en français. L’Église 
tridentine et les traductions bibliques et 
liturgiques (1600-1789). 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché ; 296 pp. 

26 €
4728
CHEREL (Albert)
Fénelon au XVIIIe siècle en France (1715-
1820). Son prestige - son influence. 
Tableaux bibliographiques (supplément). 
Réimpression de l’édition de 1917. 
Genève, Slatkine reprints, 1970 ; fort in-8° 
relié pleine toile verte ; 694-(34) pp. 

55 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre  
deux catalogues, de bonnes surprises  

vous attendent toujours !
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4729
CHEVALLIER (M.-A.)
Souffle de Dieu. Le Saint-Esprit dans le 
Nouveau Testament. 
Vol. I  : Ancien Testament, Hellénisme 
et Judaïsme. La tradition synoptique. 
L’œuvre de Luc. 
Vol. II  : L’apôtre Paul. Les écrits johan-
niques. L’héritage paulinien. Réflexions 
finales. 
Vol. III  : Études. Avant-propos de J.-N. 
Aletti. 
Paris, Beauchesne, 1978, 1990, 1991 ; 3 vo-
lumes in-8° brochés ; 264 + 660 + 201 pp. ; 
Complet. 
(Le Point Théologique, 26-54-55)

110 €
4730
CHIRON (Yves)
Frère Roger (1915-2005). Fondateur de 
Taizé. 
Paris, Perrin, 2008  ; in-8° broché  ; envoi 
manuscrit de l’auteur ; 414 pp. 

18 €
4731
CHRISTOPHE (Paul)
Des missionnaires plongés dans la Grande 
Guerre. Lettres des Missions étrangères 
de Paris. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 37 photo-
graphies hors texte ; 367 pp. 

16 €
4732
(Chroniques de Port-Royal, N° 45)
Pierre Nicole (1625-1695). 
Colloque Pierre Nicole, Chartres, 21- 
23 septembre 1995). 
Paris, Bibliothèque Mazarine, 1996  ; in-8° 
broché ; 353 pp. 

20 €

4733
(Collectif)
Claves apocryphorum Veteris et Novi 
Testamenti. Cura et studio J.-C. Hae-
lewyck et Maurith Geerard. 
Turnhout, Brepols, 1992  ; fort in-8° car-
tonnage éditeur  ; (XXVIII-243) + (XIV-
256) pp. ; État neuf. 
(Corpus Christianorum)

45 €
4734
CLÉMENT D’ALEXANDRIE
Le pédagogue. 
Livre I : Texte grec, introduction et notes 
de H.-I. Marrou. Traduction de Margue-
rite Harl 
Livre II  : Traduction de Claude Mondé-
sert. Notes de H.-I. Marrou. 
Livre III  : Traduction de Claude Mon-
désert et Chantal Matray. Notes de H.-I. 
Marrou. 
Paris, Cerf, 1960-1991-2008  ; 3 volumes 
in-8° brochés. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 70 ; 108 ; 158)

55 €
4735
CLOULAS (Ivan)
Savonarole ou la révolution de Dieu. 
Paris, Fayard, 1994 ; in-8° broché, 13 illus-
trations hors texte ; 530 pp. 

22 €
4736
COCHRANE (Jack)
Dictionnaire des mots et des expressions 
de la Bible. 
Avec Index conceptuel, ainsi que divers 
autres index. Basé sur la version de la Bible 
Louis Segond révisée en 1979 dénommée 
“Nouvelle Édition de Genève”. 
Distributions Évangéliques du Québec, 
1999  ; fort in-4° relié pleine toile éditeur  ; 
texte sur plusieurs colonnes ; X-1089 pp. 

70 €
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4737
COHN (N.)
Les fanatiques de l’Apocalypse. Courants 
millénaristes révolutionnaires du XIe au 
XVIe siècle avec une postface sur le XXe 
siècle.  
Paris, Julliard, 1962 ; in-8° broché, 339 pp. 

23 €
4738
COLETTI (V.)
L’éloquence de la chaire. Victoires et dé-
faites du latin entre Moyen Âge et Renais-
sance. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché, 245 pp. 

20 €
4739
COLIN (Pierre)
L’audace et le soupçon. La crise du moder-
nisme dans le catholicisme français, 1893-
1914. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1997 ; in-8° bro-
ché ; 523 pp. 
(Coll. “Anthropologiques”)

30 €

4740
(Dominique de COLONIA et 
PATOUILLET)
Dictionnaire des livres jansénistes ou 
qui favorisent le jansénisme. 
Anvers, J.-B. Verdussen, 1752 ; 4 volumes 
in-12 reliés plein veau de l’époque, dos à 
nerfs ornés, tranches rouges (coiffes lég. 
usées). Frontispice représentant saint Paul 
à Ephèse faisant brûler les mauvais livres. 
Certaines exagérations valurent deux 
condamnations à cet ouvrage : la 1re fois, 
sous le titre Bibliothèque janséniste, par 
décrets du 20 septembre 1749 et la 2de fois, 
sous le titre Dictionnaire des livres jansé-
nistes, par décret du 11 mars 1745. Bon 
exemplaire de cette édition la plus com-
plète, considérablement augmentée par le 
Père Patouillet après le décès de Colonia. 

180 €

4741
CONGAR (Yves)
Les voies du Dieu vivant. Théologie et vie 
spirituelle. 
Paris, Cerf, 1962 ; in-8° broché ; 446 pp. 

20 €
4742
(Collectif - Sous la dir. de Y. CONGAR 
et B.-D. DUPUY)
L’Episcopat et l’Église universelle. 
Paris, Cerf, 1962 ; fort in-8° broché ; 831 pp. 
(Unam Sanctam, 39)

35 €
4743
CONGAR (Yves)
Ministères et communion ecclésiale. 
Paris, Cerf, 1971 ; in-12 broché ; 264 pp. 

16 €
4744
CONGAR (Cardinal Yves)
Je crois en l’Esprit-Saint. 
Paris, Cerf, 1995 ; fort in-8° broché ; 876 pp. 

28 €
4745
CONZELMANN (H.)
Théologie du Nouveau Testament. 
Traduit en français par Etienne de Peyer. 
Paris, Centurion et Genève, Labor et Fides, 
1967, in-8° broché ; 390 pp. 

30 €
4746
CORBON (Jean)
Liturgie de source. 
Préface du Cardinal Etchegaray. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché ; 211 pp. 

26 €
4747
COTHENET (Edouard)
Exégèse et liturgie. 
Préface de Pierre-Marie Gy. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 356 pp. 
(Lectio Divina, 133)

30 €
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4748
COULOT (C.)
Jésus et le disciple. Étude sur l’autorité 
messianique de Jésus. 
Paris, J. Gabalda, 1987  ; in-8° broché  ; 
479 pp. 
(Études Bibliques, Nlle série, 8)

35 €
4749
COUSIN (B.), M. CUBELLS, 
R. MOULINAS
La pique et la Croix : histoire religieuse de 
la révolution française. 
Paris, Centurion, 1989  ; in-8° broché, 
317 pp. 

15 €
4750
COUSSON (Agnès)
L’Écriture de soi. Lettres et récits autobio-
graphiques des religieuses de Port-Royal. 
Angélique et Agnès Arnauld. Angélique 
de Saint-Jean Arnauld d’Andilly. Jacque-
line Pascal. 
Préface par Pierre Sellier. 
Paris, Honoré Champion, 2012 ; in-8° relié 
pleine toile éditeur ; 636 pp. 

90 €
4751
CROUZEL (Henri)
Origène. 
Paris, P. Lethielleux, 1985  ; in-8° broché  ; 
1 carte hors texte ; 349 pp. 

26 €
4752
CROUZET (Denis)
Les guerriers de Dieu. La violence au 
temps des troubles de Religion (vers 1525 
- vers 1610). 
Seyssel, Éd. Champ Vallon ; 2 volumes forts 
in-8° brochés, sous emboîtage cartonné de 
l’éditeur  ; 32 planches hors texte  ; 792 + 
738 pp. 

28 €

4753
CUVILLIER (Elian) et CAUSSE 
(Jean-Daniel)
Traversée du christianisme. Exégèse, an-
thropologie, psychanalyse. 
Paris, Bayard, 2013  ; in-12 broché  ; couv. 
ill. ; 312 pp. 

16 €
4754
SAINT CYPRIEN
Correspondance. 
Texte établi et traduit par le Chanoine 
Bayard. 
Paris, Société “Les Belles Lettres”, 1961-
1962 ; 2 volumes in-12 brochés ; pagination 
continue : (LV) - 340 pp. ; Complet. 
(Coll. Guillaume Budé)

38 €
4755
CYRILLE DE JÉRUSALEM
Catéchèses mystagogiques. 
Introduction, texte critique et notes de 
Auguste Piédagnel, de l’Oratoire. 
Traduction de Pierre Paris. 
2e édition revue et corrigée. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 224 pp. 
(Sources Chrétiennes, 126 bis)

20 €
4756
DAGRON (Gilbert)
Vie et miracles de sainte Thècle. 
Texte grec, traduction et commentaire. 
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1978  ; 
in-8° broché non coupé ; texte bilingue fran-
çais-grec ; 456 pp. 
(Subsidia Hagiographica, n° 62)

38 €
4757
DAGRON (Gilbert)
La romanité chrétienne en Orient. Héri-
tages et mutations. 
Londres, Variorum Reprints, 1984  ; in-8° 
relié pleine toile vert foncé  ; frontispice  ; 
deux cartes hors texte  ; index des termes 
grecs usités ; 330 pp. 

30 €

Ne jetez pas les livres  
qui ne vous servent plus,  

ils peuvent encore être utiles !
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4758
DAHAN (Gilbert)
Interpréter la Bible au Moyen Âge. Cinq 
écrits du XIIIe siècle sur l’éxégèse de la 
Bible traduits en français. 
Paris, Parole et Silence, 2009 ; in-8° broché ; 
183 pp. 

12 €
4759
DAHAN (Gilbert)
L’Exégèse chrétienne de la Bible en Occi-
dent médiéval ; XIIe-XIVe siècle. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché ; 4 planches 
hors texte ; 486 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

35 €
4760
DALMAIS (I.-H.)
Initiation à la liturgie. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1958 ; in-12 bro-
ché, 227 pp. 
(Cahiers de la Pierre-qui-Vire)

16 €
4761
DANIÉLOU (Jean)
Dieu et nous. 
Paris, Grasset, 1956, in-12 broché ; 250 pp. 

12 €
4762
DANIÉLOU (Jean)
La Résurrection. 
Paris, Seuil, 1969 ; in-12 broché ; 139 pp. 

12 €
4763
DANIÉLOU (Jean)
Contemplation, croissance de l’Église. 
Paris, A. Fayard, 1977  : in-8° broché  ; 
173 pp. 

13,50 €
4764
DANIÉLOU (Jean)
Jean-Baptiste, témoin de l’Agneau. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 184 pp. 

11 €
4765
DAUZAT (Pierre-Emmanuel)
L’invention de Marie-Madeleine. 
Paris, Bayard, 2001 ; in-8° broché ; 180 pp. 

12 €

4766
DAUZET (Dominique-Marie)
Claire de Castelbajac. Que ma joie de-
meure. 
Paris, Presses de la Renaissance ; in-8° bro-
ché ; 248 pp. 

13 €
4767
DE GAULLE (François) et MACE DE 
LEPINAY (Victor)
J’ai vu se lever l’Église d’Afrique. 
Paris, DDB, 2011  ; in-8° broché  ; 
16 planches hors texte ; envoi manuscrit de 
l’auteur ; 295 pp. 

16 €

4768
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4768
(NOUVEAU TESTAMENT,  
dit “de Mons”)
Le Nouveau Testament de Notre Sei-
gneur Jésus-Christ. 
Traduit en François selon l’édition Vulgate, 
avec les différences du Grec. Nouvelle édi-
tion, revûë et exactement corrigée. Avec 
des Figures en taille douce, excellemment gra-
vées. 
À Mons, chez Gaspard Migeot, 1699  ; 
2  volumes in-12 reliés plein veau de 
l’époque  ; dos à 5 nerfs ornés  ; chasse à 
roulette dorée  ; tranches dorées très bien 
conservées  ; roulette intérieure dorée  ; 
vignette de titre (latin-hébreu)  ; culs-
de-lampe  ; bonne fraîcheur intérieure 
(quelques mouillures claires au bas de 
quelques feuillet du T. I ne marquant pas 
le texte)  ; 412-(8) + 292-(8)  pp. Com-
plet. L’ouvrage, commencé par Ant. Le 
Maistre, fut continué par Ant. Arnauld et 
Louis-Isac Le Maistre de Sacy. 

250 €
 

4769
DE VOOGHT (Paul)
Jacobellus de Stribo (1429). Premier théo-
logien du hussitisme. 
Louvain, Publications Universitaires de 
Louvain, 1972 ; in-8° broché ; contient trois 
traités de J. de Stribo en latin ; 413 pp. 
(Bibliothèque de la revue d’histoire Ecclésias-
tique. Fasicule 54)

55 €
4770
DEISS (Lucien) C. S. Sp. 
Synopse des Évangiles. Matthieu - Marc - 
Luc - Jean. Nouvelle édition. 
Paris, Desclée de Brouwer, 2007 ; in-8° bro-
ché ; 421 pp. 

28 €
4771
DELATTE (Dom P.)
Les Épîtres de Paul replacées dans le 
contexte historique des Actes des apôtres. 
Tours, Mame, 1938 ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 804 + 596 pp. ; Complet. 

40 €

4768
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4778
(Collectif - Sous la dir. de Jean-Pierre 
DELVILLE, Joseph FAMERÉE, 
Marie-Elisabeth HENNEAU)
Marie, figures et réceptions. Enjeux histo-
riques et théologiques. 
Université Catholique de Louvain, Desclée-
Mame, 2012 ; in-8° broché ; 11 illustrations 
hors texte ; 226 pp. 

20 €
4779
DEMBOWSKI (Peter F.)
La vie de Sainte-Marie l’Égyptienne. Ver-
sions en ancien et moyen français. 
Genève, Librairie Droz, 1977  ; in-8° bro-
ché ; 297 pp. 
(Publications Romanes et Françaises CXLIV)

30 €
4780
DENYS L’ARÉOPAGITE
La hiérarchie céleste. 
Introduction par René Rocques. Étude et 
texte critiques par G. Heil. 
Traduction et notes par M. de Gandillac. 
Paris, Cerf, 1958 ; in-8° broché ; (XCVI) - 
225 pp. 
(Sources Chrétiennes, 58)

30 €
4781
DESCOUVEMONT (Abbé P.)
Guide des difficultés de la foi catholique. 
Préface du Père Bro. 
Paris, Cerf, 1989 ; fort in-8° broché ; 665 pp. 

23 €
4782
DESEILLE (Père Placide)
“Nous avons vu la vraie lumière”. La vie 
monastique, son esprit et ses textes fonda-
mentaux. 
Paris, L’Âge d’Homme, 1990  ; in-8° bro-
ché ; 335 pp. 

17 €
4783
DESEILLE (Placide)
La spiritualité orthodoxe et la Philocalie. 
Paris, Éd. Bayard, 1997  ; in-8° broché  ; 
281 pp. 
(Collection l’Aventure Intérieure)

11 €

4772
DELCOR (Mathias) et alii
Qumrân  ; sa piété, sa théologie et son 
milieu. 
Paris, Duculot, 1978 ; in-8° broché ; (textes 
en français, anglais et allemand) ; tampon ; 
427 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lo-
vaniensium, XLVI)

23 €
4773
DELEHAYE (H.)
Étude sur le Légendier romain. Les saints 
de novembre et de décembre. 
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1936  ; 
in-8° broché ; 272 pp. 
(Subsidia Hagiographica, n° 23)

32 €
4774
DELEHAYE (Hippolyte)
L’œuvre des Bollandistes à travers trois 
siècles, 1615-1915. Seconde édition, avec 
un guide bibliographique mis à jour. 
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1959  ; 
in-8° broché, non coupé ; 196 pp. 
(Subsidia Hagiographica, N° 13 A2)

25 €
4775
DELPAL (Bernard)
Le silence des moines. Les Trappistes au 
XIXe siècle, France - Algérie - Syrie. 
Paris, Beauchesne, 1998 ; fort in-8° broché ; 
nombreuses illustrations dans et hors texte ; 
612 pp. 

35 €
4776
DELUMEAU (Jean)
L’Aveu et le pardon. Les difficultés de la 
confession, XIIIe-XVIIIe siècle. 
Paris, Fayard, 1990 ; in-8° broché ; 195 pp. 

14 €
4777
(Collectif )
Dictionnaire de l’Histoire du Christia-
nisme. 
Paris, Albin Michel, 2000 ; fort in-8° bro-
ché  ; texte sur 2 colonnes, nombreuses 
cartes ; 1174 pp. 

18 €
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4784
DESROCHE (Henri)
Dieux d’hommes. Dictionnaire des Mes-
sianismes et des Millénarismes de l’Ère 
Chrétienne. Avec la collaboration de 
M. L. Letendre, M. R. Mayeux, J. Guiart, 
M. I. Pereira de Queiroz. 
Paris, Mouton, 1969  ; grand in-8° relié 
pleine toile éditeur sous jaquette ; texte sur 
deux colonnes ; 281 pp. 

45 €
4785
DHEILLY (J.)
Dictionnaire biblique. 
Tournai, Desclée, 1964, fort in-8° relié 
pleine toile, 14 tableaux et cartes hors texte ; 
1260 pp. 

30 €
4786
DIAT (Nicolas)
Le grand bonheur. Vie des moines. 
Paris, Fayard, 2020 ; in-8° broché ; 338 pp. 
(Collection Récit)

14 €
4787
(Collectif - sous la dir. de Laurent 
LEMOINE, Eric GAZIAUX, Denis 
MÜLLER)
Dictionnaire encyclopédique d’éthique 
chrétienne. 
Paris, Cerf, 2013 ; fort in-8° cartonnage édi-
teur ; texte sur deux colonnes ; 2169 pp. 

40 €
4788
(Collectif - Sous la direction de S. de 
FIORES et T. GOFFI)
Dictionnaire de la vie spirituelle. 
Adaptation française par François Vial. 
Paris, Cerf, 1987 ; fort in-8° relié pleine toile 
éditeur ; 1246 pp. 

60 €
4789
DIDON (R. P.)
Jésus-Christ. 
Paris, E. Plon, 1891 ; 2 volumes in-8° reliés 
plein chagrin rouge, tranches dorées, dos 
à nerfs ornés  ; 4 planches dépliantes hors 
texte ; (88 + 483) + 469 pp. 

55 €

4790
DIDYME L’AVEUGLE
Sur la Genèse, Tomes I et II. 
Texte inédit d’après un papyrus de Toura. 
Introduction, édition, traduction et notes 
par P.  Nautin, avec la collaboration de 
L. Doutreleau. 
Paris, Cerf, 1976 et 1978 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 335 + 349 pp. ; Complet. 
(Sources Chrétiennes, 233-244)

55 €
4791
DIEHL (Ch.)
L’art byzantin dans l’Italie méridionale. 
Edizione anastatica. 
Rome, “L’herma” di Bretschneider, 1967  ; 
grand in-8° broché  ; nombreuses illustra-
tions et 4 plans hors texte ; 264 pp. 

30 €
4792
DION (P.-E.)
Les araméens à l’Âge du fer. Histoire poli-
tique et structures sociales. 
Paris, J. Gabalda, 1997 ; fort in-8° broché, 
3 cartes et 21 planches hors texte, 472 pp. 
(Études Bibliques ; Nlle Série, N° 34)

48 €
4793
(Collectif)
Dix mille saints  ; dictionnaire hagiogra-
phique. 
Rédigé par les Bénédictins de Ramsgate. 
Traduit de l’anglais et adapté par M. 
Stroobants. 
Brepols, 1991  ; in-8° relié pleine toile édi-
teur ; texte sur deux colonnes ; nombreuses 
vignettes dans le texte ; 601 pp. 

35 €
4794
DOBSON (John H.)
J’apprends le grec du Nouveau Testament. 
Traduction et adaptation par l’Association 
Traduire La Bible. 
Valence, Éd. ATB, 2004  ; in-8° broché  ; 
texte bilingue grec et français ; 342 pp. 

15 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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4795
DODD (C. H.)
La tradition historique du quatrième 
évangile. 
Paris, Cerf, 1987 ; fort in-8° broché ; 563 pp. 
(Lectio Divina, 128)

35 €
4796
DOM SAMUEL
De tout cœur. Réflexion d’un moine sur 
l’avenir chrétien de notre monde. 
Paris, Ad Solem, 2011  ; in-8° broché  ; 
239 pp. 

16 €
4797
DORÉ (J.), P. GRELOT, M. CARREZ
De la Tôrah au Messie. Mélanges Henri 
Cazelles. (Études d’exégèse et d’hermé-
neutique biblique offertes à Henri Ca-
zelles pour ses 25 années d’enseignement 
à l’Institut Catholique de Paris (Octobre 
1979). 
Textes en français, anglais, espagnol, alle-
mand). 
Paris, Desclée, 1981  ; fort in-8° broché  ; 
648 pp. 

30 €
4798
DORÉ (Joseph)
La grâce de vivre. Entretiens avec Michel 
Kubler et Charles Ehlinger. 
Paris, Bayard, 2005 ; in-8° broché ; 505 pp. 

15 €
4799
DORE (Joseph, Mgr)
Être catholique aujourd’hui. Dans l’Église 
du Pape François. 
Paris, Bayard, 2014 ; in-12 broché ; 115 pp. 

8 €
4800
(Collectif - sous la dir. de Gilles 
DORIVAL et Olivier MUNNICH)
“Selon les Septante”. Trente études sur 
la Bible grecque des Septantes. En hom-
mage à Marguerite Harl. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché ; une ill. en 
coul. ; 534 pp. 

35 €

4801
DOSSE (François)
Michel de Certeau, le marcheur blessé. 
Paris, Éd. de La Découverte, 2002  ; fort 
in-8° broché ; 24 photographies hors-texte ; 
655 pp. 

30 €

4802
(R. P. Louis DOUCIN, S. J.)
Addition à l’Histoire du nestorianisme. 
Où l’on fait voir quel a été l’ancien usage 
de l’Église dans la condamnation des 
Livres ; & ce qu’elle exigé des Fidèles à 
égard. Suivi de  : Apologie pour la doc-
trine des Jésuites envoyée à Monseigneur 
d’Arras à l’occasion de la censure qu’il a 
faite du livre d’un Casuiste allemand. 
Paris, Jacques Josse, 1703 ; et Liège, Da-
niel Moumal, 1703 ; in-12 relié plein veau 
de l’époque, dos à nerfs orné, tranches 
rouges ; (3) - 60 + (10) - 130 pp. 

120 €

4803
DOUDKO (Dimitri)
L’espérance qui est en nous. 
Entretiens de Moscou, traduits du russe 
par A. et S. Tatischeff. 
Paris, Seuil, 1976 ; in-12 broché ; 266 pp. 

13 €
4804
DUBARLE (Dominique)
L’ontologie de Thomas d’Aquin. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 494 pp. 
(Philosophie et théologie)

32 €
4805
DUBOIS (Jean-Daniel)
Jésus apocryphe. 
Paris, Desclée, 2011 ; in-8° broché ; 265 pp. 
(Coll. Jésus et Jésus-Christ, 99)

25 €
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4806
DUBY (Georges)
Le temps des cathédrales. L’art et la so-
ciété 980-1420. 
Paris, Gallimard, 1976 ; in-8° broché, 35 il-
lustrations hors texte ; 379 pp. 

18,50 €
4807
DUCHESNE (Louis)
Correspondance avec Madame Bulteau 
(1902-1922). 
Édition établie et annotée par Florence 
Callu. 
École française de Rome, Palais Farnèse, 
2009, fort in-8° broché ; 674 pp. 
(Collection de l’école française de Rome)

36 €

4808
DUCHESNE (L.)
Fastes épiscopaux de l’ancienne Gaule. 
Deuxième édition revue et corrigée. 
Tome I : Province du Sud-Est. 
Tome II : L’Aquitaine et les Lyonnaises. 
Tome III : Les provinces du Nord et de 
l’Est. 
Paris  ; Éd. Albert Fontemoing, 1907-
1910-1915 ; 3 grands volumes in-8° reliés 
demi-toile bleue  ; dos à nerfs  ; pièces 
de titres aux caractères dorés  ;  couver-
tures originales conservées  ; 376 + 488 + 
270 pp. ; Complet et en parfait état. 

160 €

4809
DUMEIGE (G.)
La foi catholique. Textes doctrinaux du 
Magistère de l’Église, traduits et présen-
tés. 
Traduction et présentation de Gervais 
Dumeige. Édition nouvelle, revue, corri-
gée et modifiée. 
Paris, Éd. de l’Orante, 1993 ; in-12 broché ; 
558 pp. 

22 €

4810
(Collectif - sous la dir. d’A. DUPLEIX)
Recherches et tradition. Mélanges patris-
tiques offerts à Henri Crouzel, S. J. 
Paris, Beauchesne, 1992  ; in-8° broché  ; 
(XVI) - 339 pp. 
(Théologie historique - 88)

25 €
4811
DUPONT (Jacques)
Nouvelles études sur les Actes des 
Apôtres. 
Paris, Cerf, 1984 ; fort in-8° broché, 535 pp. 
(Lectio Divina, 118)

35 €
4812
DUPONT-SOMMER (A.), dir. 
La Bible  : Écrits intertestamentaires. 
(Écrits qoumrâniens - Pseudépigraphes 
de l’Ancien Testament). 
Édition publiée sous la direction d’André 
Dupont-Sommer et Marc Philonenko. 
Paris, N.R.F. Gallimard, 1987  ; in-12 re-
liure éditeur sous emboîtage  ; (CXLIX) - 
1903 pp. 
(Bibliothèque de La Pleiade)

45 €

4813
DURAND (Guillaume)
Prochiron, vulgo Rationale Divino-
rum Officiorum. Auctore Gulielmo 
Durando, juris utriusque Doctore cele-
berrimo, Mimantensi Episcopo. Opus 
jam recens diligenti fidelique opera cas-
tigatum, Adnotationibus illustratum, et 
ad amusim perpolitum. Ad haec summa 
rerum et vocum capita nunc primum 
adjecta : cum Indice duplici. 
Ex Typographia Blasii Roman. , 1775  ; 
in-4° relié pleine basane racinée, tranches 
rouges, dos plat orné, pièce de titre rouge 
(reliure XIXe  ; texte sur deux colonnes  ; 
(2)-448-XXXVII-(4)  pp. Ouvrage fort 
rare, de grande fraîcheur intérieure. 

480 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises vous attendent toujours !
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4814
DURRWELL (Fr.-X.)
Résurrection de Jésus, Mystère de Salut. 
Paris, Xavier Mappus, 1955 ; in-8° broché ; 
431 pp. 

16 €
4815
DVORNIK (François)
Le schisme de Photius  ; histoire et lé-
gende. Préface du R. P. Y. Congar. 
Paris, Cerf, 1950 ; fort in-8° broché ; 662 pp. 
(Unam Sanctam, 19)

45 €
4816
(Collectif)
Église et pauvreté. 
Préfaces de Sa Béatitude le Patriarche 
Maximos IV et de Son Emminence le Car-
dinal Lercaro. 
Paris, Cerf, 1965 ; in-8° broché, non coupé ; 
384 pp. 
(Unam Sanctam, 57)

15 €
4817
ELLUL (Daniel) et FLICHY (Odile)
Le grec du Nouveau Testament par les 
textes. Méthode d’initiation au grec de la 
koinè à l’aide de textes tirés du Nouveau 
Testament. 
Lausanne, Éd. du Zèbre, 1998 ; in-8° bro-
ché ; 304 pp. 

28 €
4818
EMERY (J. R, Abbé)
L’esprit de Sainte Thérèse recueilli de ses 
Œuvres et de ses Lettres, avec ses Opus-
cules. 
Lyon, P. Bruyset Ponthus, 1775 ; in-8° relié 
pleine basane racinée de l’époque, dos à 
nerfs orné  ; pièce de titre rouge  ; tranches 
jaspées ; Beau frontispice gravé ; (XLVII) - 
617 - (3) pp. 

70 €

4819
EMMERICH (Anne-Catherine)
Visions d’Anne-Catherine Emmerich sur 
la vie de N.-S. Jésus-Christ et de la très 
Sainte Vierge Marie. La douloureuse Pas-
sion et l’établissement de l’Église par les 
Apôtres coordonnées en une seul Tout, 
selon l’ordre des faits. 
Par le R.P Fr. Joseph Alvare-Duley. 
Paris, Téqui, 1956  ; 3 volumes in-12 bro-
chés ; 567 + 570 + 561 pp. 

45 €
4820
(Collectif, sous la direction de Marie-
Anne VANNIER)
Encyclopédie Saint Augustin. La médi-
terranée et l’Europe, IVe-XXIe siècle. 
Sous la direction de Allan D. Fitzgerald. 
Édition française sous la direction de Ma-
rie-Anne Vannier. 
Préface par Serge Lancel. 
Paris, Cerf, 2005  ; fort in-8° cartonnage 
éditeur, texte sur deux colonnes, 15 illustra-
tions en couleur hors texte ; 52 + 1489 pp. 

60 €
4821
ESCAMILLA-COLIN (M.)
Crimes et châtiments dans l’Espagne in-
quisitoriale. Essai de typologie délictive 
et punitive sous le dernier Habsbourg et le 
premier Bourbon. 
Paris, Berg International, 1992 ; 2 volumes 
in-8° brochés sous coffret éditeur  ; 972 + 
366 pp. 

60 €
4822
(Collectif, sous la dir. de Jean-Claude 
ESLIN) 
La Bible. 2000 ans de lectures. 
Paris, DDB, 2003 ; fort in-8° relié sous ja-
quette illustrée  ; 16 planches en coul. hors 
texte ; 527 pp. 

25 €
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4825
EUSÈBE DE CÉSARÉE
Vie de Constantin. 
Texte critique par F. Winkelmann (GCS). 
Introductions et notes par Luce Pietri. 
Traduction par Marie-Josèphe Rondeau. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché ; 568 pp. 
(Sources Chrétiennes, 559)

35 €
4826
EVAGRE LE PONTIQUE
Sur les pensées. 
Édition du texte grec, introduction, tra-
duction, notes et index par P. Géhin et C. 
et A. Guillaumont. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 348 pp. 
(Sources Chrétiennes, 438)

30 €
4827
EVIEUX (Pierre)
Isidore de Péluse. 
Paris, Beauchesne, 1995, in-8° broché  ; 
444 pp. 
(Théologie Historique, 99)

28,50 €
4828
FAIVRE (Alexandre)
Naissance d’une hiérarchie. Les premières 
étapes du cursus clérical. 
Paris, Beauchesne, 1977  ; in-8° broché  ; 
443 pp. 
(Théologie Historique, 40)

35 €
4829
FAIVRE (Alexandre)
Ordonner la fraternité. Pouvoir d’innover 
et retour à l’ordre dans l’Église ancienne. 
Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8° broché ; 555 pp. 

30 €
4830
FALLOUX (Vicomte de)
Histoire de saint Pie V, pape, de l’Ordre 
des Frères prêcheurs. 
Éd. de Chiré, 1978, in-8° broché ; 294 pp. 
(Histoire de l’Église et des Papes)

16 €

4823
(Études Carmélitaines)
Sainte Catherine de Gênes  ; 1447-1510. 
Vie et doctrine, et Traité du Purgatoire. 
Introduction, traduction et notes de 
Pierre Debongnie. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960  ; in-8° 
broché, 2 planches hors texte  ; (XXIII) - 
223 pp. 

23 €
4824
EUSÈBE DE CÉSARÉE
Histoire ecclésiastique. 
Tome I  : Livres I-IV. Texte grec, traduc-
tion et annotation par Gustave Bardy. 
Paris, Cerf, 1952 ; in-8° broché, non coupé ; 
(VIII) - 428 pp. 
(Sources Chrétiennes, 31)

30 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !

4818
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4831
FALQUE (Emmanuel)
Triduum philosophique. 
- Le passeur de Gethsémani. 
- Métamorphose de la finitude. 
- Les Noces de l’Agneau. 
Nouvelle édition (revue, augmentée et 
corrigée). 
Paris, Cerf, 2015 ; fort in-8° broché ; 691 pp. 

24 €
4832
FALQUE (Emmanuel)
Passer le Rubicon. Philosophie et théolo-
gie : essai sur les frontières. 
Paris, Lessius, 2013 ; in-8° broché ; 208 pp. 

12 €
4833
FANLO (Jean-Raymond)
L’Évangile du démon. La possession dia-
bolique d’Aix-en-Provence (1610-1611). 
Ceyzérieu, Éd. Champ Vallon, 2017 ; in-8° 
broché ; 332 pp. 

18 €
4834
FERRARI (Anne)
Figures de la contemplation  : la “Rhéto-
rique divine” de Pierre de Bérulle
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 421 pp. 

23 €
4835
FESTUGIÈRE (A. J.)
Antioche païenne et chrétienne. Liba-
nius, Chrysostome et les moines de Syrie. 
Avec un commentaire archéologique sur 
l’Antiochikos (196 ss.) par Roland Martin. 
Paris, E. de Boccard, 1959 ; in-8° relié pleine 
toile grise ; couverture originale conservée ; 
540 pp. 
(Bibliothèque des Écoles françaises d’Athènes et 
de Rome, fasc. 194)

75 €

4836
FESTUGIÈRE (A.-J.)
La Révélation d’Hermès Trismégiste. 
T. 1 : L’astrologie et les sciences occultes 
T. 2 : Le Dieu cosmique 
T. 3 : Les doctrines de l’âme 
T. 4 : Le Dieu inconnu et la gnose
Paris, Les Belles Lettres, 2006 ; 4 tomes 
réunis en un fort in-8° relié pleine toile 
éditeur. 

135 €

4837
FEUILLET (André)
Jésus et sa mère, d’après les récits lucaniens 
de l’Enfance et d’après Saint Jean. Le rôle 
de la Vierge Marie dans l’Histoire du Salut 
et la place de la femme dans l’Église. 
Paris, Gabalda, 1974  ; in-8° broché non 
coupé ; 1 illustration hors texte ; 307 pp. 

24 €
4838
(Collectif, sous la direction de Sean L. 
FIELD, Robert E. LERNER, Sylvain 
PIRON)
Marguerite Porete et le Miroir des simples 
âmes. Perspectives historiques, philoso-
phiques et littéraires. 
Paris, J. Vrin, 2013  ; in-8° broché  ; texte 
bilingue français-anglais ; 362 pp. 
(Coll. Études de Philosophie Médiévale, CII)

24 €
4839
FLOBERT (P.)
La vie ancienne de saint Samson de Dol. 
Texte édité, traduit et commenté par 
Pierre Flobert. 
Paris, Éditions du CNRS, 1997 ; in-8° car-
tonnage éditeur, 296 pp. 
(Sources d’Histoire Médiévale)

35 €
4840
FOCANT (Camille)
L’Évangile selon Marc. 
Paris, Cerf, 2004 ; fort in-8° broché ; 660 pp. 
(Commentaire biblique  : Nouveau Testament, 
2)

36 €
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4846
FORESTIER (Georges)
Jean Racine
Paris, NRF/Gallimard ; fort in-8° broché ; 
32 planches hors texte ; 942 pp. 

35,50 €
4847
FOUARD (Abbé C.)
Vie de Notre Seigneur Jésus-Christ. 
29e édition revue et corrigée. 
Paris, J. Gabalda, 1933  ; 2 volumes in-12 
brochés ; (XXXI-469) + 500 pp. ; Complet. 

42 €

4848
FRIZON (Père Nicolas) / DU PONT 
(Père Louis)
Nouvel abrégé des Méditations du P. 
Louis Du PONT, ou l’Art de méditer 
réduit en pratique pour occuper faci-
lement & saintement les âmes tous les 
jours de l’Année. Seconde édition revûe 
& corrigée. 
À Chaalons (sic), chez Claude Bouchard, 
1716 ; 4 volumes in-12 reliés plein veau de 
l’époque, dos à nerfs ornés, pièces de titre 
rouges (coiffes ébréchées, coins usés mais 
reliures solides, bon état intérieur) ; ex-li-
bris et ex-dono manuscrits. ; Complet. 

100 €
         

4849
FUENMAYOR (Amadeo de), Valentin 
GOMEZ-IGLESIAS, José Luis 
ILLANES
L’itinéraire juridique de l’Opus Dei. His-
toire et défense d’un charisme. 
Paris, Desclée, 1992 ; fort in-8° cartonné  ; 
814 pp. 

30 €
4850
FUSCO (V.)
Les premières communautés chrétiennes. 
Traditions et tendances dans le christia-
nisme des origines. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché ; 375 pp. 
(Lectio Divina, 188)

28 €

4841
(Collectif)
Les fonctions des saints dans le monde 
occidental (IIIe-XIIIe siècle). 
Actes du colloque organisé par l’École 
Française de Rome, avec le concours de 
l’Université de Rome “La Sapienza”  ; 
Rome 27-29 octobre 1988. 
École française de Rome, 1991  ; fort in-8° 
broché  ; texte bilingue français-italien  ; 
551 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome, 149)

30 €
4842
FONTAINE (J.) et PERRIN (M.) 
(edit.)
Lactance et son temps. Recherches ac-
tuelles. 
Actes du IVe colloque d’études historiques 
et patristiques, Chantilly 21-23 sept. 1976. 
Paris, Beauchesne, 1978  ; in-8° broché, 
312 pp. 
(Théologie Historique, 48)

22 €
4843
(Collectif - sous la dir. de Jacques 
FONTAINE)
Actualité de Jean Daniélou. 
Préface et introduction de J. Fontaine. 
Messages de Benoît XVI, F.-X. Dumor-
tier et J. Briend. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; 230 pp. 

14 €
4844
FONTAINE (Nicolas)
Mémoires ou histoire des Solitaires de 
Port-Royal. 
Édition critique par Pascale Thouvenin. 
Paris, Honoré Champion, 2001 ; fort in-8° 
relié pleine toile éditeur ; 1180 pp. 

110 €
4845
FONTANA (J.)
Les catholiques français pendant la 
Grande Guerre. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché ; 8 planches 
hors texte ; 440 pp. 

24 €
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4851
GALLUS (Thomas)
Commentaire du Cantique des Cantiques. 
Texte critiques avec introduction, notes et 
tables par Jeanne Barbet. Préface de Mon-
seigneur André Combes. 
Paris, Librairie Philosophique J. Vrin, 1967 ; 
in-8° broché non coupé ; texte bilingue fran-
çais-latin ; 283 pp. 

45 €
4852
GANOCZY (Alexandre)
Le ministère dans l’Église selon Calvin. 
Paris, Cerf / Pontificia Univertas Gre-
goriana, 1964  ; in-8° broché non coupé  ; 
445 pp. 

30 €
4853
GARRIGUES (Juan-Miguel)
Maxime le Confesseur. La charité avenir 
divin de l’homme. 
Préface de M.-J. Le Guillou. 
Paris, Beauchesne, 1976  ; in-8° broché  ; 
207 pp. 
(Théologie Historique, 38)

23 €
4854
GEFFRÉ (Claude)
Profession théologien. Quelle pensée 
chrétienne pour le XXIe siècle ? 
Entretiens avec Gwendoline Jarczyk. 
Paris, Albin Michel, 1999  ; in-8° broché  ; 
315 pp. 

12,50 €
4855
GEFFROY (Christophe)
Benoît XVI et la “paix liturgique”. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 311 pp. 

17 €
4856
GERARD (André-Marie)
Dictionnaire de la Bible. Chronologie, 
Cartes, Lexiques établis par Andrée Nor-
don-Gérard. 
Paris, Robert Laffont, 1989 ; fort-in 12 bro-
ché ; 1478 pp. 

20 €

4857
GESCHÉ (Adolphe)
Dieu pour penser. 
Tome I : Le mal. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché ; 186 pp. 

13 €
4858
GESCHÉ (Adolphe)
Dieu pour penser. 
Tome VI : Le Christ. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché ; 257 pp. 

13 €
4859
GESCHÉ (Adolphe)
Dieu pour penser. 
Tome IV : Le cosmos. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-12 broché ; 206 pp. 

12 €
4860
GILLET (Louis)
Histoire artistique des Ordres mendiants. 
Étude sur l’art religieux en Europe du 
XIIIe au XVIIe siècles. 
Paris, Renouard et H. Laurens, 1912 ; in-8° 
relié demi-basane fauve, dos à nerfs orné  ; 
12  planches en phototypie hors texte  ; 
(VIII) - 376 pp. 

55 €
4861
GILSON (Etienne)
La philosophie au Moyen Âge, des ori-
gines patristiques à la fin du XIVe siècle. 
Deuxième édition, revue et augmentée
Paris, Payot, 1999 (réimpression de l’édition 
de 1962) ; fort in-8° broché ; 782 pp. 
(Bibliothèque Philosophique Payot)

30 €
4862
GILSON (Etienne)
La théologie mystique de Saint Bernard. 
Paris, Vrin, 2013 ; in-8° broché ; 251 pp. 

23 €
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4863
(Collectif)
Mélanges offerts à Etienne GILSON. 
Paris, J. Vrin, 1959 ; fort in-8° broché ; texte 
anglais, français, allemand, italien et latin ; 
704 pp. 
(Études de Philosophie Médiévale, hors série)

45 €
4864
GILSON (Etienne)
Le thomisme. 
Introduction à la philosophie de saint 
Thomas d’Aquin. 4e édition revue. 
Paris, J. Vrin, 1942  ; fort in-8° broché  ; 
532 pp. 
(Études de Philosophie Médiévale)

32 €
4865
GILSON (Etienne)
Jean Duns Scot. 
Introduction à ses positions fondamen-
tales. 
Paris, Vrin, 2005 ; fort in-8° broché ; 700 pp. 

45 €
4866
GIRARD (M.)
Les symboles dans la Bible. 
Essai de théologie biblique enracinée dans 
l’expérience humaine universelle. 
Bellarmin, Cerf, 1991  ; fort in-8° broché, 
1023 pp. 
(Coll. Recherches, Nlle Série - 26)

30 €
4867
GISEL (Pierre)
Vérité et Histoire. La théologie dans la 
modernité, Ernst Käsemann. 
Paris, Beauchesne, 1977 ; fort in-8° broché ; 
676 pp. 
(Théologie Historique, 41)

30 €

4868
La Sainte Bible selon la Vulgate traduite 
en français, avec des notes par l’Abbé 
J.B. Glaire. Avec introductions, notes 
complémentaires et appendices par F. 
Vigouroux. 
Paris, A. Roger et F. Chernoviz, 1889-
1901 ; 4 volumes in-8° reliés demi-chagrin 
noir, dos à nerfs (dos frottés, mais entiers 
et solides). Texte sur deux colonnes, notes 
et commentaires en bas de page. (XII-786) 
+ 810 + 762 = (XXXVI-684) pp. Complet

180 €

4869
GOBRY (Ivan)
Les moines en Occident. 
Tome I : Les origines orientales, de saint 
Antoine à saint Basile. 
Paris, F.-X. de Guibert, 1997 ; in-8° broché ; 
526 pp. 

28 €
4870
(Collectif - sous la dir. de Bruno 
GONCALVES)
Comprendre la réforme des procédures de 
nullité de mariage. Selon le motu proprio 
Mitis ludex Dominus Iesus. 
Paris, Éditions Artège/Lethielleux, 2019  ; 
in-8° broché ; 357 pp. 
(Faculté de droit canonique de l’I. C. P)

20 €
4871
GORAINOFF (Irina)
Séraphim de Sarov. Sa vie. Entretien avec 
Motovilov et instructions spirituelles. 
Traduit du russe par I. GoraÏnoff. 
Abbaye de Bellefontaine, 2004 ; in-12 bro-
ché ; 214 pp. 
(Spiritualité Orientale, n°11)

13 €
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4872
GOUGAUD (Dom Louis)
Les chrétientés celtiques. 
Paris, J. Gabalda, 1911, in-12 relié demi-
toile havane  ; dos à nerfs  ; couverture 
conservée ; 3 cartes dépliantes ; 410 pp. 
(Bibliothèque de l’enseignement de l’histoire 
ecclésiastique)

36 €
4873
(Collectif. Sous la direction de Marie-
Odile GOULET-CAZÉ, Goulven 
MADEC, Denis O’BRIEN)
“Chercheurs de sagesse”. Hommage à 
Jean Pépin. 
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
1992 ; fort in-8° broché, XXXIV- 715 pp. 
(Collection des Études Augustiniennes, Série 
Antiquité -131)

48 €
4874
GOURGUES (Michel)
À la droite de Dieu. Résurrection de Jésus 
et actualisation du psaume 110:1 dans le 
Nouveau Testament. 
Paris, J. Gabalda, 1978  ; in-8° broché  ; 
270 pp. 
(Études Bibliques)

32 €
4875
GOURMONT (Remy de)
Le Latin mystique  : les poètes de l’anti-
phonaire et la symbolique au Moyen Âge. 
Paris, Éd. Mercure de France, 1930 ; in-8° 
relié demi-chagrin rouge ; dos à nerfs ; cou-
verture conservée ; 458 pp. 

50 €
4876
GRAEF (Hilda C.)
Le philosophe et la croix. Edith Stein. 
Traduit de l’anglais par Marie Tadié
Paris, Cerf, 1955 ; in-8° broché ; 5 planches 
hors texte ; 278 pp. 

15 €

4877
GRANDJEAN (Michel)
Laïcs dans l’Église. Regards de Pierre 
Damien, Anselme de Cantorbéry, Yves de 
Chartres. Préface d’André Vauchez. 
Paris, Beauchesne, 1994 ; fort in-8° broché ; 
434 pp. 
(Théologie Historique, 97)

35 €
4878
(Collectif - GRÉGOIRE LE GRAND)
Grégoire le Grand. Colloques de Chan-
tilly, 15-19 septembre 1982. Actes publiés 
par Jacques Fontaine, Robert Gillet et 
Stan Pellistrandi. 
Paris, Éditions du C.N.R.S. 1986  ; fort 
in-8° relié pleine toile éditeur jaune  ; dos 
lisse ; frontispice ; texte français-anglais-al-
lemand-italien ; 690 pp. 
(Colloques internationaux du C.N.R.S.)

35 €
4879
GRÉGOIRE DE NYSSE
La vie de Moise. Ou Traité de la perfec-
tion en matière de vertu. 
Introduction, texte critique et traduction 
de Jean Daniélou. 3e édition revue et cor-
rigée. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché ; 354 pp. 
(Sources Chrétiennes, 1 bis)

32 €
4880
GRÉGOIRE LE GRAND
Morales sur Job. (Livres I-II). 
Introduction et notes de Dom R. Gillet. 
Traduction de Dom A. de Gaudemaris. 
Paris, Cerf, 2011 (réimpression de la 2e éd. 
revue et corrigée) ; in-8° broché ; 414 pp. 
(Sources Chrétiennes, 32 bis)

24 €
4881
GRELOT (Pierre)
Sens chrétien de l’Ancien Testament  ; 
esquisse d’un traité dogmatique. 
3e édition. 
Paris, Desclée, 1962  ; in-8° broché  ; XI-
540 pp. 
(Bibliothèque de Théologie, Série I, Vol. 3)

28 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises  

vous attendent toujours !
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4887
(Collectif - sous la dir. de Robert Vander 
GUCHT et Herbert VORGRIMLER)
Bilan de la théologie au XXe siècle. 
Tome  I  : - Le monde du XXe siècle - La 
théologie chrétienne : les grands courants 
Tome II : - La théologie chrétienne (suite) 
- Les disciplines théologiques particu-
lières - Portraits de théologiens - L’avenir 
de la théologie
Tournai-Paris, Casterman, 1970 ; 2 volumes 
forts in-8° reliés pleine toile éditeur ; 600 + 
985 pp. 

60 €
4888
GUÉRANGER (Dom P.)
Histoire de Sainte Cécile, Vierge romaine 
et Martyre. 
Paris, J. Lecoffre, 1849 ; in-8° pleine perca-
line, dos à nerfs orné ; frontispice ; ex-libris ; 
450 pp. 

32 €
4889
GUÉRANGER (Dom Prosper)
Institutions liturgiques (1840-1851). 
Extraits, établis par Jean Vaquié. Préface 
de Dom Gérard. 
Éditions de Chiré, 1977  ; in-8° broché  ; 
297 pp. 

20 €

4890
GUÉRIN (Victor)
La Terre Sainte. Son histoire, ses souve-
nirs, ses sites, ses monuments. 
Deuxième édition. 
Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1882 ; fort 
in-4° relié demi-chagrin brun à coins, dos 
à nerfs ; 22 belles planches hors texte gra-
vées sur acier, dont titre-frontispice et plan 
de Jérusalem en double page  ; 310 bois 
gravés in-texto ; 468 pp. Bel exemplaire. 

180 €

4882
GRELOT (Pierre)
Jésus de Nazareth, Christ et Seigneur. 
Paris, Cerf, 1997 et 1998 ; 2 volumes in-8° 
brochés, 473 + 553 pp. ; Complet. 
(Lectio Divina, 167 et 170)

65 €
4883
GRES-GAYER (Jacques)
Théologie et pouvoir en Sorbonne. La 
Faculté de Théologie de Paris et la Bulle 
Unigenitus (1714-1721). 
Paris, Klincksieck, 1991  ; in-8° broché  ; 
391 pp. 
(Coll. des Mélanges de la Bibliothèque de La 
Sorbonne 22)

36 €
4884
GROUSSET (René)
Histoire des croisades et du royaume franc 
de Jérusalem. 
T. 1  : L’anarchie musulmane et la mo-
narchie franque. 
T. 2 : La monarchie franque et monarchie 
musulmane ; l’équilibre. 
T. 3  : La monarchie musulmane et 
l’anarchie franque. 
Paris, Perrin,1991  ; 3 volumes  ; forts in-8° 
brochés  ; sous emboîtage éditeur illustré  ; 
plusieurs cartes et tableaux hors texte ; 700 + 
920 + 874 pp. Complet

55 €
4885
GRUAU (Maurice)
L’homme rituel. Anthropologie du rituel 
catholique français. 
Paris, Éd. Métaillé, 1999  ; in-8° broché  ; 
237 pp. 

12,50 €
4886
GRYSON (R.)
Scolies ariennes sur le Concile d’Aquilée. 
Introduction, texte latin, traduction et 
notes par Roger Gryson. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché ; 386 pp. 
(Sources Chrétiennes, 267)

35 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !
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4891
GUÉRIN (Mgr Paul)
Vie des saints. D’après les Bollandistes, 
Surius, Ribadeneira, etc.… Les hagio-
graphies et les propres de chaque diocèse 
et les travaux hagiographiques les plus 
récents. 
Sixième édition entièrement revue, cor-
rigée et considérablement augmentée. 
Paris, Victor Palmé (éditeur des Bol-
landistes), 1866  ; 15 volumes in-8° reliés 
demi-toile noire, dos lisse, tête de titre aux 
caractères dorés  ; coiffes et coupes frot-
tées, coins émoussés  ; quelques rousseurs 
éparses, nonobstant très bon état géné-
ral ; bien complet de la Table générale qui 
achève l’ouvrage  ; (LVII)-636+677+521+ 
546+587+596+595+740+658+706+673+58
7+599+ 649+513 pp. Complet

480 €

4892
GUERRIER (Louis)
Madame Guyon. Sa vie, sa doctrine, son 
influence. 
D’après les écrits originaux et des docu-
ments inédits. 
Réimpression de l’édition de 1881. 
Genève, Slatkine, 1971  ; in-8 relié pleine 
toile olive ; dos lise ; 515 pp. 

60 €
4893
GUGGENHEIM (Antoine)
Liberté et Vérité. Une lecture philoso-
phique de Personne et acte de Karol Woj-
tyla. 
Paris, École Cathédrale / Parole et Silence, 
2000 ; in-8° broché, 153 pp. 

13 €

4894
GUIGUES 1ER LE CHARTREUX
Méditations (Recueil de Pensées). 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par un Chartreux. 
Réimpression de la 1re édition, revue et 
corrigée. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché sous jaquette 
ill. ; 386 pp. 
(Sources Chrétiennes, 308)

26 €
4895
GUIGUES 1ER LE CHARTREUX
Coutumes de Chartreuse. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par un Chartreux. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 338 pp. 
(Sources Chrétiennes, 313)

28 €
4896
GUILLAUME (Abbé Paul)
Chartes du Durbon, quatrième monas-
tère de l’Ordre des Chartreux, Diocèse 
de Gap. Publiées sous les auspices de la 
Société d’Études des Hautes-Alpes. 
Montreuil-sur-Mer, Imp. Notre-Dame 
des Prés, 1893. Fort in-8° relié pleine toile 
(reliure postérieure, couverture d’origine 
contrecollée sur le plat sup.). Petites perfora-
tions sur les derniers feuillets de la Table des 
matières, sans manque de texte. Introduc-
tion en français, texte des chartes en latin. 
Vue de la Chartreuse de Durbon en frontis-
pice. (XXX) - 904 pp. 

110 €
4897
GUILLAUME (Marie-Joëlle)
Vincent de Paul. Un saint au Grand Siècle. 
Paris, Perrin, 2013 ; in-8° broché ; 488 pp. 

16 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues, de bonnes surprises  
vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !
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4898
GUILLELMUS ALVERNUS 
(Guillaume d’Auvergne)
Opera homelitica 
Tome I  : Sermones de tempore, I-
CXXXV. 
Tome II  : Sermones de tempore, 
CXXXVI-CCCXXIV. Cura et studio 
Franco Morenzoni. 
Turnhout, Brepols, 2010 ; 2 volumes forts 
in-8° reliés pleine toile éditeur ; texte fran-
çais et latin ; (LXXXVIII-567) + 695 pp. ; 
Complet ; État neuf. 
(Corpus Christianorum, Continuatio Me-
diaevalis, 230 et 230 A)

170 €

4899
GUILLERMOU (A.)
La vie de saint Ignace de Loyola. 
Paris, Seuil, 1956 ; in-12 broché, 1 frontis-
pice, 275 pp. 

13,50 €
4900
GUTIERREZ (Pedro)
La paternité spirituelle selon saint Paul. 
Paris, J. Gabalda, 1968  ; in-8° broché  ; 
259 pp. 
(Études Bibliques)

26 €
4901
MADAME GUYON (Jeanne-Marie)
La vie par elle-même et autres écrits bio-
graphiques. 
Édition critique avec introduction et 
notes par Dominique Tronc. Étude litté-
raire par Andrée Villard. 
Paris, Honoré Champion, 2001 ; fort in-8° 
cartonnage éditeur ; 1163 pp. 

90 €
4902
HADOT (Ilsetraut)
Le problème du néoplatonisme alexan-
drin, Hiéroclès et Simplicius. 
Paris, Études Augustiniennes, 1978 ; in-8° 
broché ; 243 pp. 

32 €

4903
HAGEN (Martino, S.J.)
Lexicon Biblicum. 
Paris, P. Lethielleux, 1905-1911  ; 3 tomes 
reliés en deux volumes forts in-8° demi-
toile (petites étiquettes de bibliothèque sur 
les plats)  ; 13 cartes dépliantes et 7 plans 
hors texte ; texte sur deux colonnes. (1040 + 
1000) + 1342 colonnes ; Complet. 

60 €
4904
HALKIN (François)
Le Corpus athénien de saint Pachôme. 
Avec une traduction française par A.-J. 
Festugière. 
Genève, P. Cramer, 1982 ; grand in-8° relié 
pleine toile éditeur  ; texte bilingue grec-
français ; état neuf ; 165 pp. 
(Cahiers d’Orientalisme, II)

60 €
4905
HAMESSE (Jacqueline), edit. 
La vie culturelle, intellectuelle et scienti-
fique à la cour des Papes d’Avignon. 
Thurnout, Brepols, 2006  ; in-8° broché  ; 
26 illustrations hors texte ; textes en anglais-
français-italien ; 413 pp. 
(Textes et Études du Moyen-Age, 28)

32 €
4906
HANQUEZ-MAINCENT (Marie-
Françoise)
Les femmes dans le Ministère de Jésus. De 
l’ombre à la lumière. 
Paris, Médiaspaul, 2017  ; in-8° broché  ; 
303 pp. 

14 €
4907
HARL (M.), G. DORIVAL, 
O. MUNNICH
La Bible grecque des Septante. Du ju-
daïsme hellénistique au christianisme 
ancien. 2e édition. 
Paris, Cerf / CNRS, 1994  ; in-8° broché  ; 
V-368 pp. 
(Initiation au christianisme ancien)

32 €
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4912
LA BIBLE COMMENTÉE
Daniel. 
Traduction et commentaires fondés sur 
les sources talmudiques, midrachiques 
et rabbiniques. Traduction originale du 
texte biblique d’après la Bible du Rabbi-
nat français. Traduction du Commentaire 
et de l’introduction par le rabbin Jean-
Jacques Gugenheim. 
Paris, Éd. du Sceptre, 2001  ; in-8° bro-
ché relié pleine toile éditeur fauve, sous 
jaquette ; texte bilingue français et hébreu ; 
(LV) - 350 pp. 
(La Bible commentée)

30 €
4913
LA BIBLE COMMENTÉE
Tehilim. Les Psaumes Volume III  : 
Psaumes 56 à 85. 
Traduction originale du texte biblique 
d’après la Bible du Rabbinat français. 
Traduction du Commentaire et de l’intro-
duction par Tamar Ittah. 
Paris, Éd. du Sceptre, 2001  ; in-8° broché 
relié pleine toile éditeur fauve, sous jaquette ; 
texte bilingue français et hébreu ; 1 planche 
hors texte ; 705 pp. + 1071 pp. 
(La Bible commentée)

30 €
4914
HENNE (Clément)
Clément d’Alexandrie. 
Paris, Cerf, 2016 ; in-8° broché ; 363 pp. 

18 €
4915
HERMAS
Le pasteur. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Robert Joly. 2e édition revue et 
augmentée. 
Paris, Cerf, 1968 ; in-8° broché ; 443 pp. 
(Sources Chrétiennes, 53 bis)

32 €

4908
HARL (Marguerite)
La Chaîne palestinienne sur le Psaume 
118. (Origène, Eusèbe, Didyme, Apolli-
naire, Athanase, Théodoret). 
Tome I : Introduction, texte grec critique 
et traduction par Marguerite Harl. 
Tome II : Catalogue des fragments, notes 
et indices par Marguerite Harl. 
Paris, Cerf, 1972 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
473 et 375 pp. ; Complet. 
(Sources Chrétiennes, 189 et 190)

60 €
4909
HARNACK (A. von)
L’essence du christianisme. Seize confé-
rences prononcées à l’Université de Berlin 
devant les étudiants de toutes les Facultés, 
en 1899-1900. 
Traduction entièrement nouvelle. 
Paris, Fischbacher, 1907 ; in-12 relié pleine 
toile vert foncée  ; couverture conservée  ; 
360 pp. 

32 €
4910
HARNACK (Adolf von)
Mission et expansion du christianisme 
dans les trois premiers siècles. 
Traduit de l’allemand par Joseph Hoff-
mann. Préface par Michel Tardieu. Post-
face par Pierre Maraval. 
Paris, Cerf, 2004  ; fort in-8° broché  ; 
(XXVI) - 796 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

55 €
4911
HAULOTTE (Edgar)
Symbolique du vêtement selon la Bible. 
Paris, Aubier, 1966 ; in-8° broché, 44 figures 
dans le texte ; 352 pp. 
(Théologie, 65)

40 €
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4921
(Collectif - sous la dir. de Gabriel 
LE BRAS)
Histoire du Droit et des Institutions de 
l’Église en Occident 
Tome X : L’âge classique (1140-1378). Les 
religieux. Par Dom Jacques Hourlier. 
Paris, Cujas, 1974 ; in-8° broché ; 567 pp. 

34 €
4922
HOMBERT (Pierre-Marie)
Gloria gratiae. Se glorifier en Dieu, prin-
cipe et fin de la théologie augustinienne de 
la grâce. 
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
1996 ; in-8° broché ; 664 pp. 
(Études Augustiniennes, Série Antiquité - 148)

35 €
4923
HONORÉ (Card. J.)
John Henry NEWMAN, un homme de 
Dieu. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 216 pp. 
(Coll. Cerf Histoire / Biographie)

16 €
4924
HUCK (Albert) et GREEVEN 
(Heinrich)
Synopse der drei ersten Evangelien mit 
Beigabe der johanneischen Parallelstel-
len. Synopsis of the First Three Gospels 
with the Addition of the Johannine Paral-
lels. 
Tübingen, Éd. Paul Siebeck, 1981  ; in-8° 
relié  ; texte trilingue anglais, allemand, 
grec ; 298 pp. 

32 €
4925
HUGÉDÉ (Norbert)
Commentaire de l’Épître aux Colossiens. 
Genève, Labor et Fides, 1968  ; in-8° relié 
pleine toile sous jaquette ; 228 pp. 

22 €

4916
HIPPOLYTE DE ROME
Commentaire sur Daniel. 
Introduction de Gustave Bardy. Texte éta-
bli et traduit par M. Lefèvre. 
Parie, Cerf, 1947 ; in-8° broché ; 403 pp. 
(Sources Chrétiennes, 14)

26 €
4917
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 1 : Le Nouveau Peuple (des origines 
à 250). 
Paris, Desclée, 2000 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 938 pp. 

45 €
4918
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 11 : Libéralisme, industrialisation, 
expansion européenne (1830-1914). 
Paris, Desclée, 1995 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1172 pp. 

55 €
4919
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 14 : Anamnèsis (Origines-Perspec-
tives-Index). 
Paris, Desclée, 2001 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 744 pp. 

38 €
4920
(Collectif - sous la dir. de Gabriel 
LE BRAS)
Histoire du Droit et des Institutions de 
l’Église en Occident 
Tome I  : ProlégomènesPar Gabriel Le 
Bras. 
Paris, Sirey, 1955 ; in-8° broché ; X-271 pp. 

28 €
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4931
JANSEN (P.)
Le cardinal Mazarin et le mouvement jan-
séniste français (1653-1659). 
D’après les documents inédits conservés 
dans les Archives du Ministère des Af-
faires étrangères. 
Paris, J. Vrin, 1967  ; in-8° broché  ; non 
coupé ; 274 pp. 

22 €

4932
JANSENIUS (Cornelius)
Cornelii Jansenii Leerdamensis, S.T.D 
et Prof. Lovaniensis, Episcopi Iprensis, 
Tetrateuchus sive Commentarius in 
Sancta Iesu Christi Evangelia. Editio 
nova acuratior cui accessit in margine 
sacer Textus, cum indice amplissimo, & 
Evangeliorum totius anni serie. 
Paris, apud Ludovicum Roulland Filium, 
1688. In-4° relié plein veau de l’époque ; 
dos à nerfs orné  ; bandeaux et culs-de-
lampe ; (6) - 400 - 364 - (31) pp. 

250 €

4933
JANSSENS (Marie-Laure) et CORRE 
(Mikael)
Le silence de la Vierge. Abus spirituels, 
dérives sectaires : une ancienne religieuse 
témoigne. 
Paris, Bayard, 2017 ; in-12 broché ; 249 pp. 

11 €
4934
JEAMMET (Nicole)
Le célibat pour Dieu. Une autre manière 
de créer des liens ; regard psychanalytique. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 267 pp. 

16 €
4935
JEAN CHRYSOSTOME
Panégyriques de Saint Paul. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par A. Piédagnel. 
Paris, Cerf, 1982, in-8° broché ; 374 pp. 
(Sources Chrétiennes, 300)

32 €

4926
(Collectif - sous la dir. de Philippe 
Maxence)
Les exercices spirituels de Saint Ignace. 
École de vie sociale et politique (XVIe-
XXIe siècles). 
Flavigny-sur-Ozerain, Éd. Traditions Mo-
nastiques ; 2004 ; in-8° broché avec un cd. 
audio ; 116 pp. 

10 €
4927
ILKHANI (M.)
La philosophie de la création chez Achard 
de Saint-Victor. 
Bruxelles, Éd. Ousia, 1999 ; in-8° broché ; 
394 pp. 

18 €
4928
IVES / RICHARD DE SAINT-
VICTOR
Ives : Épître à Séverin 
Richard de Saint-Victor  : Les quatre de-
grés de la violente charité. 
Texte critique avec Introduction, Traduc-
tion et Notes par Gervais Dumeige. 
Paris, J. Vrin, 1955 ; in-8° broché ; 206 pp. 
(Textes philosophiques du Moyen Âge, III)

35 €
4929
JACOPONE DA TODI (Fra)
Les “Laudi”. Introduction et traduction 
de l’italien par Lucienne Portier. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché (tampon) ; 
382 pp. 
(Sagesses Chrétiennes)

25 €
4930
JANIN (Raymond)
Les Églises orientales et les rites orien-
taux. Quatrième édition, revue et rema-
niée. 
Paris, Letouzé et Ané, 1955 ; in-12 broché ; 
8 planches et 8 cartes ; 548 pp. 

20 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre  
deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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4936
JEAN CHRYSOSTOME
Lettres à Olympias. 
Seconde édition, augmentée de la Vie ano-
nyme d’Olympias. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Anne-Marie Malingrey. 
Paris, Cerf, 1968 ; in-8° broché ; 489 pp. 
(Sources Chrétiennes, 13 bis)

30 €
4937
JEAN CHRYSOSTOME
Commentaire sur Isaïe. 
Introduction, texte critique et notes par 
Jean Dumortier. Traduction par A. Lie-
fooghe. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8° broché ; 386 pp. 
(Sources Chrétiennes, 304)

28 €

4938
SAINT JEAN DE LA CROIX
Œuvres complètes. 
Traduction par Mère Marie du Saint-Sa-
crement, carmélite déchaussée. Édition 
établie, révisée et présentée par Domi-
nique Poirot, Carme déchaux. 
Paris, Cerf, 1990 ; fort in-8° relié skivertex ; 
1871 pp. 

48 €
4939
SAINT JERÔME
Apologie contre Rufin. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Pierre Lardet. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8° broché ; 359 pp. 
(Sources Chrétiennes, 303)

38 €

4932
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4945
JOURNET (Charles)
L’Église du Verbe Incarné. Essai de 
théologie spéculative. 
Tome I : La hiérarchie apostolique. 
Tome II  : La structure interne de 
l’Église  : le Christ, la Vierge, l’Esprit 
Saint. 
Tome III  : La structure interne de 
l’Église et son unité catholique. 
Tome IV  : Essai de théologie de l’his-
toire du salut. 
Tome V : Compléments et inédits. 
Éd. Saint-Augustin, 1998-2005 ; 5 tomes 
forts in-8° reliés pleine toile éditeur sous 
jaquettes. ; Complet ; État parfait. 

350 €

4946
JUSTIN MARTYR
Œuvres complètes. (Grande apologie  ; 
Dialogue avec le juif Tryphon ; Requête ; 
Traité de la Résurrection). 
Paris, Migne, 1994 ; in-8° broché ; 429 pp. 
(Coll. Bibliothèque)

20 €
4947
(Collectif - Ch. KANNENGIESSER 
edit.)
Jean Chrysostome et Augustin. 
Actes du colloque de Chantilly 22-24 sep-
tembre 1974, édités par Charles Kannen-
giesser. 
Paris, Beauchesne, 1975  ; in-8° broché, 
305 pp. 
(Théologie Historique, 35)

22 €

4940
SAINT JÉRÔME
Lettres. 
Texte établi et traduit par Jérôme La-
bourt. 
Paris, Belles Lettres, 1949-1963  ; 8 vo-
lumes in-12 (t. IV cartonnés, les autres 
brochés)  ; texte latin et traduction en re-
gard. ; Complet. 
(Coll. Guillaume Budé)

170 €

4941
(Jérôme / Augustin)
Lettres croisées de Jérôme et Augustin. 
Traduites, présentées et annotées par Ca-
role Fry. 
Paris, Belles Lettres / Éd. Migne, 2010  ; 
fort in-8°broché, texte latin et traduction 
française ; (LXVIII) - 501 pp. 

32 €
4942
SAINT JÉRÔME
Commentaire sur Jonas. 
Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire par Yves-Marie Duval. 
 Paris, Cerf ; 1985 ; in-8° broché ; 468 pp. 
(Sources Chrétiennes, 323)

40 €
4943
JOUON (Paul)
Grammaire de l’hébreu biblique. 
Ouvrage couronné par l’institut de France 
(Prix Volney). Édition photomécanique 
corrigée (1982). 
Rome, Institut Biblique Pontifical, 1923  ; 
in-8° relié pleine toile bleu clair ; (XII) - 542 
- 79 pp. 

38 €
4944
JOURNET (Charles)
Primauté de Pierre dans la perspective 
protestante et dans la perspective catho-
lique. 
Paris, Alsatia, 1953 ; in-8° broché ; 153 pp. 

25 €
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4950
(THOMAS A. KEMPIS)
L’imitation de Jesus-Christ. Traduction 
Nouvelle ; Avec des Réflexions, des Pra-
tiques, & des Prières à la fin de chaque 
Chapitre. Et une Récapitulation ou 
Analyfe à la fin de chaque Livre, pour 
en rendre la lecture plus utile. Nouvelle 
Édition, avec Figures. Cinquante fols 
(sic) relié. 
Paris, chez Etienne-François Savoye, 
1763 ; in-12 relié plein veau de l’époque ; 
dos à 5 nerfs frottés petit accident sur la 
coiffe inférieure  ; 1 coin émoussé  ; fron-
tispice  ; bandeaux et culs-de-lampe  ; 
intérieur frais avec de rares rousseurs  ; 
4 planches hors texte ; (XXIV) - 552 pp. 

120 €

4948
KANNENGIESSER (Charles)
Athanase d’Alexandrie, Évêque et écri-
vain. Une lecture des Traités Contre les 
Ariens. 
Paris, Beauchesne, 1983  ; in-8° broché  ; 
416 pp. 
(Théologie Historique, 70)

45 €
4949
KASPER (Walter)
Jésus le Christ. 
Paris, Cerf, 1976, in-8° broché ; 421 pp. 
(Cogitatio Fidei, 88)

23 €

4950

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !
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4951
KLAUCK (Hans-Joseph)
L’environnement religieux gréco-romain 
du christianisme primitif. 
Traduit de l’allemand par Joseph Hoff-
man. 
Paris, Cerf, 2012 ; fort in-8 broché ; 558 pp. 

32 €
4952
KOWALSKI (Thomas)
Les oracles du serviteur souffrant et leur 
interprétation. 
Parole et Silence, 2003  ; in-8° broché  ; 
151 pp. 

11 €
4953
KRAILSHEIMER (A. J.)
Armand-Jean de Rancé, abbé de la Trappe 
(1626-1700). 
Paris, Cerf, 2000 ; fort in-8° broché, 450 pp. 

28 €

4954
LA CROIX (Claude de)
Le parfaict ecclésiastique ou Diverses 
Instructions sur toutes les fonctions clé-
ricales. Cy-devant disposées en Tables 
par Mre Claude de La Croix, Prestre du 
Séminaire de Saint-Nicoles du Char-
donnet et depuis rédigées en Livre, 
corrigées & augmentées par des Ecclé-
siastiques du mesme Séminaire, divisées 
en quatre Parties & enrichies de figures 
en taille-douce. . . 
Paris, Pierre de Bresche, 1665 ; in-8° relié 
plein veau de l’époque, dos à nerfs orné 
(1 mors fendu sur 2 cm en tête et queue, 
sans fragilité, coins usés) ; roulette sur les 
chants  ; trace d’ancien ex-libris brûlé en 
page de garde ; (6)-640-(16) pp. Ouvrage 
fort rare. 

280 €

4955
LABOURT (J.)
Le Christianisme dans l’Empire Perse 
sous la dynastie Sassanide (224-632). 
Paris, V. Lecoffre, 1904 ; in-12 relié pleine 
toile jaune foncée  ; couverture conservée  ; 
une carte dépliante ; (XIX) - 368 pp. 
(Bibliothèque de l’enseignement de l’histoire 
ecclésiastique)

32 €
4956
LAFONTAINE (René)
Martin Luther et Ignace de Loyola. 
Préface de Marc Lienhard. 
Paris, Lessius, 2017 ; in-8° broché ; 224 pp. 

12 €
4957
LAGRANGE (Abbé F.)
Histoire de sainte Paule. 
Paris, Poussielgue, 1870 ; in-8° relié pleine 
percaline, dos à nerfs orné  ; frontispice  ; 
695 pp. 

30 €
4958
LAGRANGE (M.-J.)
Évangile selon Saint Matthieu. 4e édition. 
Paris, J. Gabalda et Fils, 1927 ; fort in-8° ; 
359 pp. 
(Études Bibliques)

30 €
4959
LANGLE (Pierre de)
L’Unigenitus en frontière de catholicité. 
Pierre de Langle et ses correspondants 
(1711-1724). 
Édition critique par Philippe Moulis. 
Paris, Honoré Champion, 2016 ; in-8° bro-
ché ; 684 pp. 

75 €
4960
LAPERROUSAZ (E.-M.)
L’attente du Messie en Palestine à la veille 
et au début de l’ère chrétienne. À la lumière 
des documents récemment découverts. 
Paris, A. et J. Picard, 1982 ; in-8° broché ; 
356 pp. 

24 €
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4961
LAPORTE (J.)
Les Pères de l’Église. 
Tome I : Les Pères latins 
Tome II : Les Pères grecs
Paris, Cerf, 2001 ; 2 vol. in-12 brochés ; 311 
+ 279 pp. 
(Initiations aux Pères de l ’Église)

32 €
4962
LARCHER (C.)
Études sur le Livre de la Sagesse. 
Paris, J. Gabalda, 1969  ; in-8° broché  ; 
442 pp. 
(Études Bibliques)

45 €

4963
LARCHER (C.)
Le Livre de la Sagesse ou la sagesse de 
Salomon. 
Paris, J. Gabalda, 1983-1985 ; 3 volumes 
in-8° brochés ; 311+ 337 + 462 pp. Com-
plet. 
(Études Bibliques, Nlle série, 1-3-5)

170 €

4964
LARCHET (J.-C.)
La divinisation de l’homme selon Saint 
Maxime le Confesseur. 
Paris, Cerf, 2009 ; fort in-8° broché ; 764 pp. 
(Cogitatio Fidei, 194)

45 €
4965
LAUNAY (Marcel)
Les séminaires français. Aux XIXe et XXe 
siècles. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-12 broché ; 261 pp. 

16 €
4966
LAUNEY (Marcel)
Le prêtre professeur. XIXe-XXe siècles. 
Un ministère oublié. 
Paris, Salvator, 2020 ; in-8° broché ; 216 pp. 

14 €

4967
LAURENTIN (René)
La question mariale. 
Paris, Seuil, 1963 ; in-12 broché ; 173 pp. 

13 €
4968
LAURENTIN (René)
Structure et théologie de Luc, I-II. 
Paris, J. Gabalda, 1957  ; in-8°broché  ; 
232 pp. 
(Études Bibliques)

23 €
4969
LAURENTIN (René)
Jésus au Temple. Mystère de Pâques et foi 
de Marie en Luc 2, 48-50. 
Paris, J. Gabalda, 1966  ; in-8° broché  ; 
278 pp. 
(Études Bibliques)

28 €
4970
LAUZERAL (Pierre)
Une femme qui sut aimer, Thérèse d’Avila. 
Paris, Téqui, 1988  ; in-8° relié cartonnage 
éditeur ; 32 planches hors-texte en couleurs ; 
262 pp. 

15 €
4971
LAVEDAN (Henri)
Figures de proue. Saint Vincent de Paul. 
Seconde édition. 
Paris, Tallandier, 1980 ; in-8° broché ; illus-
trations hors texte ; 280 pp. 

13 €
4972
LAVELLE (Louis)
Quatre saints. (St. François, St. Jean de la 
Croix, Ste Thérèse d’Avila, St. François de 
Sales)
Paris, Albin Michel, 1951  ; in-12 broché  ; 
212 pp. 

13 €
4973
LAVIGNE (Jean-Claude)
“Voici, je viens”. La vocation religieuse. 
Paris, Bayard, 2012 ; in-12 broché ; 187 pp. 

11 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !



46

4980
LE GOFF (Jacques)
La Civilisation de l’Occident Médiéval. 
Paris, Arthaud, 1965, fort in-8° broché  ; 
avec 246 héliogravures ; 8 planches en cou-
leur ; nombreuses illustrations dans et hors 
texte ; 71 cartes et plans ; 692 pp. 

20 €
4981
LE GUAY (Damien)
La mort en cendres. La crémation au-
jourd’hui, que faut-il en penser ?
Paris, Cerf, 2012 ; in-12 broché ; 202 pp. 
(L’histoire à vif)

12 €
4982
LE GUILLOU (Marie-Joseph)
Le Christ et l’Église  ; théologie du Mys-
tère. 
Préface du Cardinal Georges Cottier. 
Éd. Parole et Silence, 2005 ; in-8° broché ; 
324 pp. 

16 €
4983
LE GUILLOU (M.J. et Louis)
La condamnation de Lamennais. 
Dossier présenté par M.J. Le Guillou et 
Louis Le Guillou. 
Paris, Beauchesne, 1982 ; fort in-8° broché ; 
754 pp. 

32 €
4984
LE MOYNE (Jean)
Les Sadducéens. 
Paris, J. Gabalda, 1972  ; in-8° broché  ; 
464 pp. 
(Études Bibliques)

32 €
4985
LE PRIOL (Pierre-Yves)
La Foi de mes Pères. Ce qui restera de la 
chrétienté bretonne. 
Paris, Salvator, 2018 ; in-8° broché ; 283 pp. 

16 €

4974
LAZURE (Noël)
Les valeurs morales de la théologie johan-
nique (Évangile et Épîtres). 
Paris, J. Gabalda, 1965  ; in-8° broché  ; 
387 pp. 
(Études Bibliques)

24 €
4975
LE BLEVEC (Daniel) et GIRARD 
(Alain)
Les Chartreux et l’art  ; XIVe-XVIIIe 
siècles. Actes du Colloque international 
d’histoire et de spiritualité cartusiennes 
(Villeneuve-lès-Avignon, 15-18 sep-
tembre 1988). 
Paris, Cerf, 1989 ; in-8° broché, nombreuses 
planches hors texte ; 411 pp. 

30 €
4976
LE COZ (Raymond)
Histoire de l’Église d’Orient. Chrétiens 
d’Irak, d’Iran et de Turquie. 
Paris, Cerf, 1995 ; fort in-8° broché ; 441 pp. 

27 €
4977
LE DÉAUT (Roger)
La nuit pascale. Essai sur la significa-
tion de la Pâque Juive à partir du Targum 
d’Exode XII 42. 
Rome, Institut Biblique Pontifical, 1963  ; 
in-8° broché, 2 planches hors texte ; 423 pp. 
(Analecta Biblica, 22)

45 €
4978
LE GALL (Dom R.)
Dictionnaire de liturgie. 
Chambray, C.L.D. 1982  ; in-8° broché  ; 
nombreuses illustrations hors texte ; 281 pp. 

24 €
4979
LE GOFF (Jacques)
Saint François d’Assise. 
Paris, Gallimard, 1999  ; in-8° broché  ;16 
illustrations en couleurs hors texte ; 220 pp. 

15 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises vous attendent toujours !
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Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !

4986
LECLERCQ (J), Dom F. 
VANDENBROUCKE et L. BOUYER 
Histoire de la spiritualité chrétienne. 
Tome II : La spiritualité du Moyen Âge. 
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché ; 718 pp. 
(Histoire de la spiritualité chrétienne, 2)

35 €
4987
LECLERCQ (Dom H.)
L’Espagne chrétienne. 
Paris, V. Lecoffre, 1906 ; in-8° relié pleine 
toile rouge  ; couverture conservée, 1 carte 
dépliante ; (XXXV) + 396 pp. 
(Bibliothèque de l’enseignement de l’histoire 
ecclésiastique)

32 €
4988
LECLERCQ (Jean)
L’amour vu par les moines au XIIe siècle. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-12 broché, 162 pp. 

12,50 €
4989
LECLERCQ (Dom. H)
L’Afrique chrétienne. 
Paris, Librairie Victor Lecoffre, 1904 ; 2 vo-
lumes in-12 reliés demi-toile bleu foncé ; 432 
+ 380 pp. 

60 €
4990
LECOMPTE (Denis)
Au cœur des objections antichrétiennes. 
- athéisme, paganisme -Au cœur de la foi 
chrétienne. 
Préface du Cardinal Godfried Dannels. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-12 broché ; 221 pp. 

13 €
4991
(LECTIONNAIRE)
Lectionnaire monastique de l’Office 
divin. À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre 
de Solesmes, avec traduction française. 
4e partie : Temps ordinaire (Per annum), 
1re-11e semaines. 
Solesmes / Cerf, 1994  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; 1760 pp. 

34 €

4992
(LECTIONNAIRE)
Lectionnaire monastique de l’Office 
divin. À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre 
de Solesmes, avec traduction française. 
5e partie : Temps ordinaire (Per annum), 
12e-23e semaines. 
Solesmes / Cerf, 1995  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; 1775 pp. 

32 €
4993
LEFEBVRE (Abbé F.-A.)
La Chartreuse de Notre-Dame-des-Prés à 
Neuville sous Montreuil-sur-Mer. 
Paris, Bray et Retaux, 1881  ; in-8° relié 
demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs, 
tranches dorées  ; Ex-libris. Rousseurs 
éparses ; Frontispice ; 10 planches et 1 plan 
hors texte ; (IX) - 521 pp. 

45 €
4994
LÉGASSE (Simon)
Le procès de Jésus. 
Tome I : l’histoire 
Tome II : la Passion dans les quatre évan-
giles
Paris, Cerf, 1994 et 1995 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 196 et 632 pp. 
(Lectio Divina 156, et Commentaires 3)

65 €
4995
(Collectif - sous la dir. de Nicole 
LEMAITRE)
Histoire des Curés. 
Paris, Fayard, 2002 ; in-8° broché ; 523 pp. 

16 €
4996
LÉMONON (J.-P.)
Pilate et le gouvernement de la Judée. 
Textes et monuments. 
Paris, J. Gabalda, 1981  ; in-8° broché  ; 
313 pp. 
(Études Bibliques)

35 €
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4997
LÉTHEL (François-Marie)
Connaître l’amour du Christ qui surpasse 
toute connaissance. La théologie des 
saints. 
Toulouse, Éd. du Carmel, 1989 ; fort in-8° 
broché ; 591 pp. 

26 €
4998
LÉVÊQUE (J.)
Job et son Dieu. Essai d’exégèse et de théo-
logie biblique. 
Paris, J. Gabalda, 1970  ; 2 volumes in-8° 
brochés  ; pagination continue  : 830  pp.  ; 
Complet. 
(Études Bibliques)

65 €
4999
LIEBAERT (J.)
Les Pères de l’Église. 
Volume I : Ier-IVe siècle. 
Paris, Desclée, 1986 ; in-8° broché ; 190 pp. 
(Bibliothèque d’Histoire du Christianisme, 
n°10)

15 €
5000
LIEBAERT (Jacques) et SPANNEUT 
(Michel)
Les Pères de l’Église. 
Vol. I : Ier-IVe siècle. 
Vol. II : IVe-VIIIe siècle. 
Paris, Desclée, 1986-1990 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 190 pp. + 357 pp. 
(Bibliothèque d’Histoire du Christianisme, 
n°10 et n°22)

30 €
5001
LIENHARD (Marc)
Martin Luther  ; un temps, une vie, un 
message. 2e édition. 
Paris, Le Centurion / Labor et Fides, 1983 ; 
in-8° broché  ; illustrations dans et hors 
texte ; 477 pp. 

24 €

5002
(Collectif)
Lire la Bible à l’école des Pères, de Justin 
martyr à S. Bonaventure. 
Traduction de J.-P. Bigel, C. Collinet, 
M.-H. Congourdeau et A.-G. Ham-
man. Introduction, guide thématique 
d’A.-G. Hamman. Annotation de M.-H. 
Congourdeau et A.-G. Hamman. 
Paris, Migne, 1997 ; in-12 broché ; 280 pp. 
(Les Pères dans la foi, N° 66)

12 €
5003
LONERGAN (Bernard)
La Trinité. 
Traduit du latin par Roger Jacquet. 
Éd. Artège, 2011 ; fort in-8° broché ; 730 pp. 

30 €
5004
LONGÈRE (Jean)
Œuvres oratoires de maîtres parisiens au 
XIIe siècle. Étude historique et doctri-
nale. 
Tome I : Texte 
Tome II : Notes
Paris, Études Augustiniennes, 1975 ; 2 vo-
lumes in-8° brochés (non coupés)  ; 443 + 
447 pp. ; Complet. 

60 €
5005
LOSSKY (Vladimir)
Théologie négative et connaissance de 
Dieu chez Maître Eckhart. 
Paris, J. Vrin, 1960 ; in-8° broché ; 450 pp. 
(Études de Philosophie Médiévale, XLVIII)

34 €
5006
LUCOT (A.)
Palladius. Histoire Lausiaque. (Vie d’as-
cètes et de Pères du désert). 
Texte grec, introduction et traduction 
française. 
Paris, Alphonse Picard et Fils, 1912 ; in-12 
relié percaline bordeaux ; dos à nerfs ; cou-
verture conservée  ; texte bilingue français-
grec ; (LIX) - 425 pp. 
(Coll. Textes et documents pour l’étude histo-
rique du Christianisme)

38 €
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5007
LUEZ (Philippe)
Port-Royal et le jansénisme. Des reli-
gieuses face à l’absolutisme. 
Paris, Belin, 2017 ; in-8° broché ; 382 pp. 

16 €
5008
LULLE (Raymond)
Raymundi Lulli Opera latina, 27  : Ars 
demonstrativa. Cura et studio Josep Enric 
Rubio Albarracin. 
Turnhout, Brepols, 2007 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur  ; 21 planches hors texte  ; 
347 pp. État neuf. 
(Corpus Christianorum, Continuatio Mediae-
valis, 213)

48 €
5009
(Collectif - LUSTIGER)
Le cardinal Lustiger et le sacerdoce. 
Colloque des  4 et 5 mars 2011, organisé 
par l’Institut Jean-Marie Lustiger, le 
Séminaire de Paris et la Faculté Notre-
Dame, au Collège des Bernardins à Paris. 
Paris, Collège des Bbernardins - Éd. Parole 
et Silence, 2018 ; in-8° broché ; 311 pp. 

16 €
5010
MACAIRE (Hiéromoine de Simonos 
Petra)
Le Synaxaire. Vies des saints de l’Église 
orthodoxe
Adaptation française par Micaire, moine 
de Simonos-Petras. 
Tome I : Septembre, Octobre, Novembre. 
Thessalonique ; Éd. To Perivoli Panaghias, 
1987 ; fort in-8° broché ; nombreuses illus-
trations en noir et blanc dans et hors texte ; 
lettrines et culs-de-lampe  ; 4 planches en 
couleurs et 5 cartes hors texte ; 647 pp. 

25 €

5011
MACAIRE (Hiéromoine de Simonos 
Petra)
Le Synaxaire. Vies des saints de l’Église 
orthodoxe
Adaptation française par Micaire, moine 
de Simonos-Petras. Publié avec la béné-
diction de Sa Sainteté le Patriarche oecu-
ménique Dimitrios Ier. 
Tome IV : Avril (16 au 30), Mai, Juin. 
Thessalonique ; Éd. To Perivoli Panaghias, 
1993, fort in-8° broché  ; nombreuses illus-
trations en noir et blanc dans et hors texte ; 
lettrines et culs-de-lampe  ; 3 planches en 
couleurs ; 704 pp. 

25 €
5012
MACAIRE (Hiéromoine de Simonos 
Petra)
Le Synaxaire. Vies des saints de l’Église 
orthodoxe
Adaptation française par Micaire, moine 
de Simonos-Petras. Publié avec la béné-
diction de Sa Sainteté le Patriarche oecu-
ménique Dimitrios Ier. 
Tome V : Juillet, Août. 
Thessalonique ; Éd. To Perivoli Panaghias, 
1996, fort in-8° broché  ; nombreuses illus-
trations en noir et blanc dans et hors texte ; 
lettrines et culs-de-lampe  ; 3 planches en 
couleurs ; 583 pp. 

25 €
5013
MADEC (Goulven)
Saint Ambroise et la philosophie. 
Paris, Études Augustiniennes, 1974 ; in-8° 
broché, non coupé ; 449 pp. 

32 €
5014
MAHIEU (Frère Patrice, o.s.b)
Paul VI et les orthodoxes. Préface du Mé-
tropolite Emmanuel Adamakis. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 304 pp. 

18,50 €
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5015
MANGIN (Eric)
Maitre Eckhart ou La Profondeur de l’in-
time. 
Paris, Seuil, 2012 ; in-12 broché ; 250 pp. 

13 €

5016
(Collectif - sous la dir. d’Hubert DU 
MANOIR)
Maria. Études sur la Sainte Vierge. 
Paris, Beauchesne, 1949-1971 ; 8 volumes 
in-8° brochés. ; Parfait état ; Complet. 

300 €

5017
MANUEL II PALÉOLOGUE
Entretiens avec un musulman (7e contro-
verse). 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Théodore Khoury. 
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché ; 233 pp. 
(Sources Chrétiennes, 115)

17 €
5018
MARAVAL (Pierre)
Lieux saints et pèlerinages d’Orient. 
Histoire et géographie. Des origines à la 
conquête arabe. 
Préface de Gilbert Dagron. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 443 pp. 

32 €
5019
MARAVAL (Pierre)
Théodose le Grand (379-395). Le pouvoir 
et la foi. 
Paris, Fayard, 2009 ; in 8° relié cartonnage 
éditeur ; 381 pp. 

17 €
5020
MARETTE (François-Xavier)
Traité complet du binage. Contenant son 
histoire, sa discipline, son usage et ses 
abus. 
Paris, Nlle Maison Perisse Frères, 1869  ; 
in-12 relié demi-basane  ; tampons  ; (XVI) 
- 380 pp. 

38 €

5021
MARGERIE (Bertrand de)
La Trinité chrétienne dans l’histoire. 
Paris, Beauchesne, 1975  ; in-8° broché  ; 
499 pp. 
(Théologie Historique, 31)

32 €
5022
MARGUERAT (Daniel)
Les Actes des Apôtres (1 - 12). 
Genève, Labor et Fides, 2007  ; fort in-8° 
broché ; 446 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, 2e série, 
Va)

32 €
5023
(Collectif - Sous la dir. de Daniel 
MARGUERAT)
Introduction au Nouveau Testament. Son 
histoire, son écriture, sa théologie. 
Genêve, Labor et Fides, 2000  ; in-8° bro-
ché ; 489 pp. 

25 €
5024
MARGUERITE DE NAVARRE
Poésies chrétiennes. 
Introduction, choix et notes par Nicole 
Cauzeran. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché ; 346 pp. 
(Sagesses Chrétiennes)

24 €
5025
MARIANI (L.), E. TAROLLI, 
M. SEYNAEVE
Angèle Merici  ; contribution pour une 
biographie. 
Présentation du Prof. Massimo Mar-
cocchi. Introduction du Prof. Christopher 
Cairns. Traduction de Marie-Bénédicte 
Rio. 
Éd. Ancora Milano, 1987  ; fort in-8° relié 
pleine toile éditeur ; XXIII-702 pp. 

45 €
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N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  

de bonnes surprises vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !

5031
MARTIN (Annick)
Athanase d’Alexandrie et l’Église 
d’Égypte au IVe siècle (328-373). 
Palais Farnèse, École Française de Rome, 
1996  ; fort in-8° broché, 10 tableaux et 
20 illustrations dans et hors texte ; 927 pp. 
(Collection de l’école française de Rome)

35 €
5032
MAXENCE (Philippe)
Maximilien KOLBE. Prêtre, journaliste 
et martyr (1894-1941). 
Paris, Perrin, 2011 ; in-8° broché ; 320 pp. 

14 €
5033
MCKENNA (Antony)
Entre Descartes et Gassendi. La première 
édition des Pensées de Pascal. 
Oxford, Voltaire Foundation, 1993  ; in-8° 
broché ; 290 pp. 

16 €
5034
MÉNARD (J. E.)
L’Évangile selon Philippe. 
Introduction, texte, traduction, commen-
taire. 
Paris, Cariscript, 1988  ; in-8° broché  ; 
XXV-314 pp. 

24,50 €
5035
(Collectif - sous la dir. de Michel 
MESLIN)
Maître et disciples dans les traditions reli-
gieuses. 
Actes du Colloque organisé par le Centre 
d’Histoire Comparée des Religions de 
l’Université Paris-Sorbonne, 15-16 avril 
1988). 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché ; 230 pp. 
(Coll. Patrimoines, Histoire des religions)

16 €

5026
MARIE DE L’INCARNATION, 
URSULINE (1599-1672)
Correspondance. Nouvelle édition, par 
Dom Guy Oury. 
Solesmes, Abbaye Saint-Pierre, 1971 ; in-8° 
cartonnage éditeur  ; dos lisse  ; 5 cartes et 
plans hors texte ; (LXIII) - 1071 pp. 

52 €
5027
MARITAIN (Jacques)
Le Docteur Angélique. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1930 ; in-8° bro-
ché ; (XVIII) - 281 pp. 
(Bibliothèque Française de Philosophie, Nlle 
Série)

23 €
5028
MARITAIN (Jacques)
Primauté du spirituel. 
Nouvelle édition revue et augmentée. 
Paris, Plon, 1927 ; in-12 broché ; 322 pp. 

18 €
5029
MARITAIN (Raïssa)
Les grandes amitiés. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1993 ; in-8° bro-
ché ; 531 pp. 

20 €
5030
MARTIGNY (Abbé)
Dictionnaire des antiquités chrétien-
nescontenant le résumé de tout ce qu’il 
est essentiel de connaître sur les origines 
chrétiennes jusqu’au moyen âge exclusive-
ment. 
I : Étude des mœurs et coutumes des pre-
miers chrétiens 
II : Étude des monuments figurés 
III : Vêtements et meubles
Paris, L. Hachette, 1865 ; in-8° relié, demi-
toile noire, dos à nerfs  ; 4 caissons à motif 
floral ; texte sur deux colonnes ; 270 figures 
dans le texte  ; quelques rousseurs nonobs-
tant bon état ; VIII + 676 pp. 

65 €
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5036
MEYNARD (A.-M.)
Traité de la vie intérieure ou Petite somme 
de théologie ascétique et mystique, d’après 
l’esprit et les principes de Saint Thomas 
d’Aquin. 2e édition, revue et corrigée. 
I : Théologie ascétique 
II : Théologie mystique
Clermont-Ferrand, Librairie Catholique 
Bellet et Fils, 1889 ; 2 volumes in-12 reliés 
demi-chagrin rouge ; (XV-560) + 515 pp. ; 
Complet. 

60 €
5037
(Collectif - sous la dir. de Simon-Claude 
MIMOUNI et Madeleine SCOPELLO)
La mystique théorétique et théurgique 
dans l’antiquité gréco-romaine. Judaïsme 
et Christianismes. 
Turnhout, Brepols, 2016 ; fort in-8° broché ; 
texte français et anglais ; 601 pp. 

80 €
5038
MISONO (Keisuke)
Écrire contre le jansénisme. Léonard de 
Marandé polémiste vulgarisateur. 
Paris, Honoré Champion, 2012 ; in-8° relié 
pleine toile éditeur ; 329 pp. 

50 €
5039
MOINGT (Joseph)
L’homme qui venait de Dieu. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8° broché ; 725 pp. 
(Cogitatio Fidei, 176)

32 €
5040
MONDESERT (Claude) et GUINOT 
(Jean-Noël)
Lire les Pères de l’Église dans la collection 
Sources Chrétiennes. 
Nouvelle édition refondue et augmentée. 
Paris, Cerf, 2010  ; in-8° broché  ; 5 cartes 
hors texte ; 203 pp. 

14 €

5041
MOREL (Georges)
Le sens de l’existence selon S. Jean de la 
Croix. 
Tome I : Problématique 
Tome II : Logique 
Tome III : Symbolique
Paris, Aubier, 1960-1961 ; 3 volumes in-8° 
brochés 254 + 349 + 193 pp. 
(Théologie, 45-46-47)

48 €
5042
MORESCHINI (C.) et NORELLI (E.)
Histoire de la littérature chrétienne an-
cienne grecque et latine. 
Tome I : De Paul à l’ère de Constantin. 
Genève, Labor et Fides, 2000  ; in-8° bro-
ché ; 510 pp. 

32 €
5043
MORTIER (Marie-Jeanne) et 
AUBOUX (Marie Louise)
Pierre Teilhard de Chardin, images et 
paroles. Préface d’André George. Album 
réalisé par Jeanne Mortier et Marie-louis 
Auboux avec les Œuvres et les Lettres de 
P. Teilhard de Chardin et les documents 
rassemblés aux archives de la Fondation. 
Paris, Seuil, 1966  ; in-4° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée et rodhoïd ; très nom-
breuses illustrations photographiques, dans 
et hors texte ; 223 pp. 

45 €
5044
MOULIN (Leo)
La vie quotidienne des religieux au Moyen 
Âge (Xe-XVe siècle). 
Paris, Hachette, 1978  ; in-12 broché  ; 
383 pp. 

16 €
5045
MOURRE (Michel)
Histoire vivante des moines, des Pères du 
désert à Cluny. 
Paris, Centurion, 1965  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur  ; 22 illustrations hors texte  ; 
377 pp. 

24 €
N’hésitez pas à nous rendre visite  

entre deux catalogues, de bonnes surprises  
vous attendent toujours !
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5046
(Collectif)
Le nain de tillemont et l’historiographie 
de antiquité romaine. 
Actes du Colloque international organisé 
par le Centre Le Nain de Tillemont 1998. 
Paris, Honoré Champion, 2002 ; in-8° relié 
pleine toile havane éditeur  ; 540  pp.  ; Bel 
ouvrage sur cet historien du XVIIe siècle. 
(Colloques, congrès et conférences sur le Classi-
cisme 3)

45 €
5047
(Collectif)
Naissance de la méthode critique. 
Colloque du Centenaire de l’École Bi-
blique de Jérusalem, Lyon, 1990. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché ; 349 pp. 
(Patrimoines Christianisme)

28 €
5048
GREGOIRE DE NAZIANZE
Œuvres poétiques (Tome I, 1re partie). 
Poèmes personnels (II, 1, 1-11). 
Texte établi par André Tullier et Guil-
laume Bady. Traduit et annoté par Jean 
Bernardini. 
Paris, Éd. Les Belles Lettres, 2004 ; in-12 
broché  ; texte bilingue français-grec  ; 
214 pp. 
(Coll. Guillaume Budé)

40 €
5049
GREGOIRE DE NAZIANZE
Discours funèbres en l’honneur de son 
frère Césaire et de Basile de Césarée. 
Texte grec, traduction française, intro-
duction et index par Fernand Boulenger. 
Paris, Alphonse Picard et Fils, 1908 ; in-12 
relié percaline bordeaux ; dos à nerfs ; cou-
verture conservée  ; texte bilingue français-
grec ; (CXI) - 252 pp. 
(Coll. Textes et Documents pour l’Étude histo-
rique du Christianisme)

40 €

5050
GRÉGOIRE DE NAZIANZE
Lettres. 
Texte établi et traduit par Paul Gallay. 
Paris, “Les Belles Lettres”, 1964 et 1967  ; 
2  volumes in-8° brochés  ; texte bilingue 
français-grec ; (XLVI)-134 + (X)-182 pp. ; 
Complet. 
(Coll. Guillaume Budé)

44 €
5051
GRÉGOIRE DE NAZIANZE
Correspondance. 
Tome I : Lettres I-C. 
Tome II : Lettres CIII-CXLIX. 
Paris, “Les Belles Lettres”, 2003 ; 2 volumes 
in-8° brochés ; texte bilingue français-grec ; 
(XLVI-134) + (X-182) pp. ; Complet. 
(Coll. Guillaume Budé)

46 €
5052
NEF (Frédéric)
La connaissance mystique. Émergences et 
frontières. 
Paris, Cerf, 2018 ; in-8° broché ; 423 pp. 

20 €
5053
(Collectif - Sous la direction de 
A. NEGEV)
Dictionnaire archéologique de la Bible. 
Édition française établie par Robert 
Maillard. 
Paris, Fernand Hazan, 1970  ; in-8° relié 
pleine toile éditeur, couv. ill. , sous carton-
nage  ; nombreuses illustrations photogra-
phiques, cartes et tableaux hors texte ; 324 pp. 

24 €
5054
NEMESHEGYI (P.)
La paternité de Dieu chez Origène. 
Paris, Desclée, 1960 ; in-8° broché ; 242 pp. 
(Bibliothèque de Théologie, Série IV, vol. 2)

25 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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5055
NEVEU (Bruno)
Sébastien Joseph du Cambout de Pont-
château (1634-1690) et ses missions à 
Rome. D’après sa correspondance et des 
documents inédits. 
Paris, Éd. de Broca, 1975  ; fort in-8° bro-
ché  ; frontispice  ; frise généalogique dé-
pliante ; (XIV) - 768 pp. 
(École française de Rome. Mélanges d’archéolo-
gie et d’histoire 7)

38 €
5056
NEWMAN (J. H.)
Essai sur le développement de la doctrine 
chrétienne. 
Traduction de Marcel Lacroix. Introduc-
tion de Louis Bouyer. Notes de Aurelius 
Pompen et de L. Bouyer. 
Paris, DDB, 1964  ; in-12 relié pleine toile 
éditeur sous jaquette ; 550 pp. 
(Textes Newmaniens, T. IV)

32 €
5057
NICETAS STETHATOS
Opuscules et lettres. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par J. Darrouzès. 
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché ; 553 pp. 
(Sources Chrétiennes, 81)

38 €
5058
NICOLE (Pierre)
Essais de morale. 
Choix d’essais introduits et annotés par 
Laurent Thirouin. 
Paris, PUF, 1999 ; in-8° broché ; 440 pp. 

38 €
5059
NICOLE (Pierre)
Œuvres philosophiques et morales com-
prenant un choix de ses essais et publiées 
avec des notes et une introduction par 
Charles Marie Gabriel Bréchillet Jour-
dain. 
Reproduction de l’édition datant de 1845. 
Hildesheim, OLMS  ; 1970  ; in-12 relié 
pleine toile bleue, 475 pp. 

56 €

5060
NOIRFONTAINE (Françoise de)
Croire, souffrir et résister. Lettre de reli-
gieuses opposantes à la bulle Unigenitus 
adressées aux évêques Charles-Joachim 
Colbert de Croissy et Jean Soanen (1720-
1740). 
Préface de Monique Cottret. 
Paris, Nolin, 2009 ; in-8° broché ; 416 pp. 
(Univers Port-Royal)

40 €
5061
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 28 - 29 : L’art scandinave. 
Texte de P. Anker, traduit de l’anglais par 
Dom Norbert Vaillant. 
Zodiaque, 1968-1969  ; 2 volumes in-8° 
reliés pleine toile sous jaquettes illustrées  ; 
Cartes et plans, nombreuses illustrations 
photographiques en noir et couleurs hors 
texte ; 460 + 385 pp. 

50 €
5062
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 33 : Saintonge romane. 
Texte de F. Eygun, avec le concours de J. 
Dupont. 2e édition. 
Zodiaque, 1979 ; in-8° relié pleine toile édi-
teur sous jaquette et emboîtage ; nombreuses 
planches photographiques  ; cartes et plans 
hors texte ; 410 pp. 

40 €
5063
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 44  : Vendée romane  ; Bas-Poitou 
roman. 
Texte de M. Dillange, préface du Prof. P. 
Lavedan. 
Zodiaque, 1976  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur  ; jaquette illustrée  ; nombreuses 
planches photographiques, cartes et plans 
hors texte ; 331 pp. 

38 €
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5069
OSBORN (Eric)
La morale dans la pensée chrétienne pri-
mitive. Description des archétypes de la 
morale patristique. 
Paris, Beauchesne, 1984  ; in-8° broché  ; 
316 pp. 
(Théologie Historique, 68)

32 €
5070
PALANQUE (J.-R.) et J. CHÉLINI
Petite histoire des grands conciles. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1962 ; in-12 bro-
ché, 2 cartes dépliantes ; 311 pp. 
(Coll. Présence chrétienne)

20 €
5071
PANACCIO (Claude)
Les mots, les concepts et les choses. La 
sémantique de Guillaume d’Occam et le 
nominalisme d’aujourd’hui. 
Éd. Bellarmin / Vrin, 1991 ; in-8° broché ; 
288 pp. 
(Coll. Analytique, 3)

25 €
5072
(Collectif)
Parole de Dieu et liturgie. (Strasbourg, 
3e Congrès National du Centre de Pasto-
rale Liturgique). 
Paris, Cerf, 1958 ; in-8° broché ; 390 pp. 
(Lex Orandi, 25)

16 €
5073
PASSELECQ (G.) et POSWICK (F.)
Table pastorale de la Bible. 
Index analytique et analogique. 
Paris, P. Lethielleux, 1994 (reprint de l’éd. 
de 1974)  ; fort in-8° relié plein skivertex  ; 
(XVI) - 1214 pp. 

35 €

5074
PAUL (André)
Qumrân et les Esséniens  ; l’éclatement 
d’un dogme. 
Paris, Cerf, 2008  ; in-8° broché  ; avec 
4 cartes hors texte ; 172 pp. 

14 €

5064
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 60 : Ile-de-France romane. 
Texte de Anne Prache. 
Zodiaque, 1983  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée et emboîtage ; Cartes 
et plans, nombreuses planches photogra-
phiques hors texte ; 496 pp. 

55 €
5065
OLIER (Jean-Jacques)
Correspondance. Nouvelle édition des 
lettres suivies de textes spirituels donnés 
comme lettres dans les éditions anté-
rieures. 
Paris, Honoré Champion, 2014, fort in-8° 
relié cartonnage éditeur ; 984 pp. 

72 €
5066
OLIER (Jean-Jacques)
L’esprit des cérémonies de la Messe. Expli-
cation des cérémonies de la grand’messe de 
paroisse selon l’usage romain. 
Édition préparée et présentée par Claude 
Barthe, avec la collaboration de Michèle 
Debaecker. 
Éd. Tempora, 2009 ; in-8° broché ; 418 pp. 

20 €
5067
ORIGÈNE
Philocalie, 1-20 Sur les Écritures. 
Introduction, texte, traduction et notes par 
Marguerite Harlet La lettre à Africanus 
sur l’histoire de Suzanne. Introduction, 
texte, traduction et notes par N. de Lange. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8° broché ; 593 pp. 
(Sources Chrétiennes, 302)

48 €
5068
ORIGÈNE
Homélies sur l’Exode. 
Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Marcel Borret. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 485 pp. 
(Sources Chrétiennes, 321)

30 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !
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5075
PEELMAN (A.)
Le Salut comme drame trinitaire. La 
Theodramatik de Hans Urs von Balthasar
Montréal, Médiaspaul, 2002 ; in-8° broché ; 
476 pp. 

24 €
5076
PEETERS (Tim)
La voie spirituelle des chartreux. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché, 8 planches ; 
186 pp. 

12 €
5077
PELLETIER (Denis)
Économie et Humanisme. De l’utopie 
communautaire au combat pour le tiers-
monde (1941-1966). 
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8° broché ; 529 pp. 

28 €
5078
PÉPIN (Jean)
Théologie cosmique et théologie chré-
tienne. (Ambroise, Exam. I 1, 1-4)
Paris, Presses Universitaires de France, 
1964 ; fort in-8° broché (non coupé) ; 597 pp. 
(Bibl. de philosophie contemporaine)

38 €
5079
PERENNES (Jean-Jacques)
Pierre Claverie. Un Algérien par alliance. 
Préface à la nouvelle édition de Jean-Paul 
Vesco, Évêque d’Oran. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché ; 16 ill. hors 
texte ; 393 pp

18 €
5080
(Collectif)
Les Pères de l’Église au XXe siècle  : His-
toire - Littérature - Théologie. “L’aven-
ture des Sources Chrétiennes”. 
Paris, Cerf, 1997 ; fort in-8° broché ; 575 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

35 €

5081
PERNOT (Hubert)
Recherche sur le texte original des Évan-
giles. 
Paris, Les Belles Lettres, 1938 ; in-8° bro-
ché non coupé ; 330 pp. 
(Institut Néo-Hellénique de l’Université de 
Paris. IV)

22 €
5082
PERRIER (J.)
L’abbé Stock (1904-1948). Heureux les 
doux. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 163 pp. 

8 €
5083
PESCH (O. H.)
Thomas d’Aquin. Limites et grandeur de 
la théologie médiévale. Une introduction. 
Paris, Cerf, 1994 ; fort in-8° broché ; 576 pp. 
(Cogitatio Fidei, 177)

27 €
5084
PETITJEAN (A.)
Les oracles du Proto-Zacharie. Un pro-
gramme de restauration pour la commu-
nauté juive après l’exil. 
Paris, J. Gabalda, 1969  ; fort in-8° broché 
non coupé ; (X) - 502 pp. 
(Études Bibliques)

45 €
5085
PÉTREMENT (Simone)
La vie de Simone Weil. 
Tome I : 1909-1934 
Tome II  : 1934-1943 Avec des lettres et 
d’autres textes inédits de Simone Weil. 
Paris, Fayard, 1973 ; 2 volumes in-8° reliés 
pleine toile éditeur ; 446 + 526 pp. 

48 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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5089
PICHON (René)
Lactance. Étude sur le mouvement phi-
losophique et religieux sous le règne de 
Constantin. 
Paris, Librairie Hachette, 1901 ; grand in-8° 
relié demi-toile havane  ; dos à nerfs  ; cou-
verture conservée ; envoi de l’auteur ; rous-
seurs éparses, nonobstant bel état général  ; 
470 pp. 

75 €
5090
(Pie XII)
Prières de Sa Sainteté Pie XII. 
Textes réunis et présentés par les moines 
de Solesmes. 
Paris, Desclée, 1958 ; in-12 broché, 2 plan-
ches hors texte ; 176 pp. 

13 €
5091
(Collectif - PIE XI)
Achille Ratti, Pape Pie XI. 
Actes du colloque organisé par l’École 
Française de Rome en collaboration avec 
l’Université de Lille III, l’Università degli 
studi di Milano, la Biblioteca Ambrosiana 
(Rome, 15-18 mars 1989). 
École française de Rome, 1996 ; fort in-8° 
broché ; 972 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome - 223)

45 €
5092
PIERRARD (Pierre)
L’Église et les ouvriers en France (1940 - 
1990). 
Paris, Hachette, 1991  ; fort in-8° broché  ; 
444 pp. 

20 €
5093
PIERRARD (Pierre)
Juifs et catholiques français. D’Edouard 
Drumont à Jacob Kaplan, 1886-1994. 
Paris, Cerf, 1997 ; fort in-8° broché ; 456 pp. 

22 €

5086
(Abbé Phelipeaux, Chanoine de 
Meaux)
Relation de l’origine, du progrès et de 
la condamnation du quiétisme répandu 
en France, avec plusieurs annecdotes 
curieuses. 
(Sans éditeur), 1732, 2 parties reliées en 
un volume in-12 plein veau de l’époque, 
dos à nerfs orné, tranche mouchetée ; (32)-
368 + 316 pp. Ouvrage posthume, publié 
par Gabriel Deliège à Sainte-Ménéhould. 
Rare exemplaire de cet ouvrage qui fut 
poursuivi et supprimé par lettre de cachet. 
(Cf. longue note in Barbier, Dictionnaire 
des ouvrages anonymes, T. IV, col. 211). 

130 €

5087
PHILOSTORGE
Histoire ecclésiastique. Texte critique de 
J. Bidez (GCS). 
Traduction par Édouard Des Places, s.j. 
Introduction, révision de la traduction, 
notes et index par Bruno Bleckmann, 
Doris Meyer et Jean-Marc Prieur (†). 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché ; 640 pp. 
(Sources Chrétiennes, 564)

32 €
5088
PICHÉ (David) et LAFLEUR (C.)
La condamnation parisienne de 1277. 
Nouvelle édition du texte latin, traduction 
et commentaire par David Piché avec la 
collaboration de Claude Lafleur. 
Paris, J. Vrin, 1999 ; in-8° broché, 351 pp. 
Première traduction française intégrale de 
l’acte de censure promulgué par l’évêque de 
Paris, Etienne Tempier, à l’encontre de 219 
thèses philosophiques et théologiques ensei-
gnées à la faculté des Arts de l’Université de 
Paris. 

23 €
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5094
PIERRE DE CELLE
L’école du cloître. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Gérard de Martel. 
Paris, Cerf, 1977 ; in-8° broché ; 351 pp. 
(Sources Chrétiennes, 240)

25 €
5095
PIOVANELLI (Pierluigi)
Apocryphités. Études sur les textes et tra-
ditions scripturaires du Judaïsme et du 
Christianisme anciens. 
Turnhout, Brepols, 2016, fort in-8° broché ; 
568 pp. 

65 €
5096
PITAUD (Bernard)
Jean-Jacques Olier (1608-1657). 
Paris, Lessius, 2017 ; in-8° broché ; 491 pp. 

34 €
5097
PLACES (E. des)
Eusèbe de Césarée commentateur. Plato-
nisme et Écriture Sainte. 
Paris, Beauchesne, 1982  ; in-8° broché  ; 
196 pp. 
(Théologie Historique, 63)

15 €
5098
POIROT (Sœur Eliane, o.c.d.)
Elie, Archétype du moine. Pour un res-
sourcement prophétique de la vie monas-
tique. 
Abbaye de Bellefontaine, 1995 ; in-8° bro-
ché, 4 planches couleur hors texte ; 275 pp. 
(Spiritualité Orientale, n° 65)

12 €
5099
PONTAL (Odette)
Histoire des conciles mérovingiens. 
Paris, Cerf, 1989 ; fort in-8° broché ; 423 pp. 

24 €

5100
POUCHET (Robert), O.S.B.
Basile le Grand et son univers d’amis 
d’après sa correspondance. Une stratégie 
de communion. 
Rome, Institutum Patristicum “Augustinia-
num”, 1992 ; fort in-8° broché, 2 cartes hors 
texte ; 797 pp. 
(Studia Ephemeridis “Augustinianum”, 36)

32 €
5101
POUCHET (Robert, O.S.B.)
Vivre la communion dans l’Esprit Saint et 
dans l’Église. Études sur Basile de Césa-
rée. 
Abbaye de Bellefontaine, 2014 ; in-8° bro-
ché ; 615 pp. 
(Spiritualité Orientale, n° 92)

25 €
5102
POUDERON (Bernard)
Les apologistes grecs du IIe siècle. 
Paris, Cerf, 2005 ; in-8° broché ; 355 pp. 
(Initiations aux Pères de l ’Église)

23 €
5103
(Collectif - sous la dir. de Bernard 
POUDERON)
Histoire de la littérature grecque chré-
tienne des origines à 451. 
Tome III  : De Clément d’Alexandrie à 
Eusèbe de Césarée. 
Paris ; Les Belles Lettres, 2017 ; fort in-8° 
broché ; 744 pp. 

43 €
5104
POULAT (Emile)
Critique et mystique. Autour de Loisy ou 
la conscience catholique et l’esprit mo-
derne. 
Paris, Éd. Le Centurion, 1984 ; in-8° bro-
ché ; envoi manuscrit de l’auteur ; 336 pp. 

26 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !
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5105
POULAT (Emile)
Le désir de voir Dieu, et sa signification 
pour la théologie française contempo-
raine. Suivi d’un entretien avec Yvon 
Tranvouez et François Trémolières. 
Paris, DDB, 2015 ; in-8° broché ; 358 pp. 

16 €
5106
POUTRIN (Isabelle)
Le voile et la plume. Autobiographie et 
sainteté féminine dans l’espagne moderne. 
Madrid, Casa de Vélazquez, 1995  ; relié 
pleine toile sous jaquette illustrée de l’édi-
teur ; 6 tableaux hors texte ; 495 pp. 

30 €
5107
PRAT (F.)
Jésus-Christ  ; sa vie, sa doctrine, son 
œuvre. 4e édition. 
Paris, Beauchesne, 1933  ; 2 volumes in-8° 
brochés, 2 plans hors texte ; 595 + 594 pp. 

35 €
5108
PRÉCLIN (E.)
Les Jansénistes du XVIIIe siècle et la 
Constitution civile du Clergé. Le déve-
loppement du richérisme ; sa propagation 
dans le Bas Clergé, 1713-1791. 
Paris, Librairie Universitaire J. Gamber, 
1929  ; fort in-8° relié pleine toile jaune  ; 
4 planches hors texte et 4 tableaux ; XXXI-
578 pp. 

80 €
5109
PRESSOUYRE (L.) et T. N. KINDER, 
dir.
Saint Bernard et le monde cistercien. 
(Ouvrage réalisé à l’occasion de l’exposi-
tion “Saint Bernard et le monde cister-
cien” présentée par la Caisse Nationale 
des Monuments Historiques et des Sites à 
la Conciergerie de Paris, du 18 décembre 
1990 au 28 février 1991). 
Paris, CNMHS / Sand, 1990  ; in-4° relié 
pleine toile sous jaquette éditeur  ; abon-
dante illustration dans le texte et hors texte ; 
301 pp. 

48 €

5110
PRIGENT (Pierre)
Justin et l’Ancien Testament. L’argu-
mentation scripturaire du traité de Justin 
contre toutes les hérésies comme source 
principale du dialogue avec Tryphon et de 
la première apologie. 
Paris, J. Gabalda, 1964  ; in-8° broché, 
357 pp. 
(Études Bibliques)

32 €
5111
PRIGENT (Pierre)
L’Épître de Barnabé, I - XVI et ses sources. 
Paris, J. Gabalda, 1961  ; in-8° broché  ; 
240 pp. 
(Études Bibliques)

30 €
5112
PRUVOT (S.)
Monseigneur Charles, aumônier de la 
Sorbonne (1944-1959). 
Préface de Mgr Guy Gaucher. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché, 8 planches 
de photographies hors texte ; 332 pp. 

16 €
5113
PUECH (Henri-Charles)
En quête de la Gnose. 
Tome I  : La Gnose et le temps et autres 
essais. 
Tome II  : Sur l’Évangile selon Thomas. 
(Esquisse d’une interprétation systéma-
tique). 
Paris, Gallimard NRF, 1978  ; 2 volumes 
in-8° brochés  ; XXX-(1)-300-(1)  pp. + 
319 pp. ; Complet. 

60 €
5114
PUJOS (Nathanaël)
La “Kénose” du Père chez U. von Baltha-
sar. Genèse et limites. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché ; 201 pp. 

12 €
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5115
PURY (Albert de)
Promesse divine et légende cultuelle dans 
le cycle de Jacob. Genèse 28 et les tradi-
tions patriarcales. 
Paris, J. Gabalda, 1975  ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 344 + 374 pp. ; Complet. 
(Études Bibliques)

45 €
5116
(Collectif - A. de PURY, RÖMER 
(Thomas) et MACCHI (Jean-Damien)
Israël construit son histoire. L’historio-
graphie deutéronomiste à la lumière des 
recherches récentes. 
Genêve, Labor et Fides, 1996  ; fort in-8° 
broché ; 539 pp. 
(Coll. Le monde de la Bible n° 34)

28 €
5117
(Collectif - sous la dir. de Joëlle 
QUAGHEBEUR et Sylvain SOLEIL)
Le pouvoir et la foi au Moyen Âge en Bre-
tagne et dans l’Europe de l’Ouest. 
Mélanges en mémoire du professeur Hu-
bert Guillotel. 
Rennes, Presses Universitaires de Rennes  ; 
2018 ; fort in-8° broché ; frontispice ; 746 pp. 

28 €

5118
QUASTEN (J.)
Initiation aux Pères de l’Église. 
Tome I  : (Introduction  ; formation des 
romans, histoires populaires, légendes, 
poésies ; premiers actes des martyrs ; les 
apologistes grecs ; les débuts de la litté-
rature hérétique et anti-hérétique). 
Tome II  : (Les Alexandrins  ; les écri-
vains d’Asie Mineure  ; de Syrie et de 
Palestine ; les Romains ; les Africains ; 
les autres écrivains de l’Occident). 
Tome III  : L’âge d’or de la littérature 
patristique grecque du concile de Nicée 
au concile de Chalcédoine. 
Tome IV  : (Le tournant du IVe siècle  : 
Hilaire, Ambroise de Milan, Jérôme, 
Rufin, Augustin ; la poésie chrétienne ; 
les écrivains de la Gaule ; de l’Italie)
Paris, Cerf, 1955, 1956, 1986, 1987 ; in-8° 
reliés cartonnage éditeur (T. I et II) et bro-
chés (T. III et IV) ; (XVII)-410 + 548 + 
851 + 799 pp. 

175 €

5119
QUÉRÉ (France)
Marie. 
Préface de Charles Blanchet. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1996  ; in-8° 
broché, couverture illustrée, 12 planches en 
couleur hors texte. 188 pp. 

20 €
5120
RADERMAKERS (J.)
Au fil de l’évangile selon saint Matthieu. 
Tome I : Texte 
Tome II : Lecture continue
Bruxelles, I. E. T. , 1972 ; 2 volumes in-8° 
brochés, 93 + 398 pp. ; Complet. 

35 €
5121
RAHNER (Karl)
Traité fondamental de la foi. 
Introduction au concept du christianisme. 
Traduction de G. Jarczyk. 
Paris, Le Centurion, 1983  ; in-8° broché  ; 
517 pp. 

26 €
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5126
RATZINGER (Cardinal J.)
Le sel de la terre. Le christianisme et 
l’Église catholique au seuil du troisième 
millénaire. 
Entretiens avec Peter Seewald. 
Traduit de l’allemand par Nicole Casa-
nova
Paris, Flammarion/Cerf, 1997  ; in-8° bro-
ché ; 278 pp. 

13 €
5127
RATZINGER (Joseph, cardinal) et 
MESSORI (V.)
Entretien sur la foi. 
Paris, Fayard, 1985 ; in-8° broché ; 252 pp. 

12 €
5128
RATZINGER (Joseph)
La communion de Foi. 1- Croire et célé-
brer. 
Paris, Parole et Silence, 2008 ; in-8° broché ; 
255 pp. 
(Coll. Communio)

14 €
5129
RAVIER (André)
Ignace de Loyola et l’art de la décision. 
Paris, Bayard, 1997 ; in-12 broché ; 219 pp. 

11 €
5130
RAYNAUD DE LAGE (G.)
Alain de Lille. Poète du XIIe siècle. 
Paris, J. Vrin, 1951 ; in-8° broché ; 186 pp. 
(Université de Montréal - Publication de l’Ins-
titut d’Études Médiévales XII)

38 €

5122
RAHNER (Karl)
Homélies bibliques. 
Traduites par Jean Colleaux. 3e édition. 
Paris, Salvator, 1967 ; in-12 broché ; 213 pp. 

13 €
5123
RAHNER (Karl)
L’auditeur de la parole. Écrits sur la philo-
sophie de la religion et sur les fondements 
de la théologie. 
Préface de Jean Greisch. Édition critique 
autorisée Sous la direction de Olivier 
RIAUDEL et Yves TROCHERIS). 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché ; 700 pp. 
(Œuvres, 4)

34 €

5124
RANCÉ (Abbé de)
Correspondance. 
Édition originale par Alban John 
Krailsheimer. Préface du cardinal 
Hume. 
Tome I : 1642-1675. 
Tome II : 1676-1682. 
Tome III : 1683-1689. 
Tome IV : 1690-1700. 
Paris, Cerf / Cîteaux, 1993  ; 4 volumes 
forts in-8° brochés sous emboitage édi-
teur ; 731 + 788 + 727 + 658 pp. ; Complet 
et en parfait état. 

125 €

5125
RATZINGER (Cardinal J.)
Les Principes de la théologie catholique. 
Esquisses et matériaux. 
Paris, Téqui, 1985 ; in-8° broché ; 445 pp. 

20 €
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5131
VOGÜE (Aldabert de)
Les Règles des Saints Pères. 
Tome I  : Trois Règles de Lérins au 
Ve siècle. 
Tome II : Trois Règles du VIe siècle incor-
porant des textes lériniens. Introduction, 
texte, traduction et notes par Adalbert de 
Vogüe. 
Paris, Cerf, 1982 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
pagination continue : 683 pp. 
(Sources Chrétiennes, 297-298)

47 €
5132
(Collectif)
Les religieuses dans le cloître et dans le 
monde des origines à nos jours. Actes du 
Deuxième Colloque International du 
CE.R. CO.R. (Centre Européen de Re-
cherches sur les Congrégations et Ordres 
Religieux), Poitiers, 29 septembre-2 oc-
tobre 1988. 
Publications de l’Université de Saint-
Etienne, 1994 ; fort in-8° broché ; 958 pp. 

48 €
5133
RENAUD (B.)
La formation du livre de Michée. Tradi-
tion et actualisation. 
Paris, Éd. Gabalda, 1977  ; in-8° broché  ; 
465 pp. 

30 €
5134
RENDTORFF (R.)
Introduction à l’Ancien Testament. 
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8° broché ; 526 pp. 

30 €
5135
(Collectif - sous la dir. de Jean RIAUD)
L’étranger dans la Bible et ses lectures. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché ; 455 pp. 
(Lectio Divina, 213)

26 €

5136
RICCIARDI (A.)
Maximilien Kolbe, prêtre et martyr. 
(Sources historiques ; déposition des pro-
cès canoniques, témoignages, lettres). 
Paris, Médiaspaul, 1987  ; in-8° broché  ; 
nombreuses photographies hors texte  ; 
399 pp. 

22 €
5137
RICHARD DE SAINT-VICTOR
La Trinité. 
Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Gaston Salet. Réimpression de 
la première édition, revue et corrigée. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché ; 532 pp. 
(Sources Chrétiennes, 63)

37 €
5138
RICHARD (Jean)
Au-delà de la Perse et de l’Arménie. 
L’Orient latin et la découverte de l’Asie 
intérieure. Quelques textes inégalement 
connus aux origines de l’alliance entre 
Francs et Mongols (1145-1262). 
Turnhout, Brepols, 2005  ; in-8° broché  ; 
4 cartes hors-texte ; 218 pp. 

28 €
5139
RICHARDT (Aimé)
Lacordaire. Le prédicateur, le religieux. 
Préface du cardinal Paul Poupard. Post-
face de Mgr Paul-Marie Guillaume, 
évêque mérite de Saint-Dié. 
Paris, Éd. François-Xavier de Guibert  ; 
2015 ; in-8° broché ; 235 pp. 

13 €
5140
RICHE (Pierre)
Abbon de Fleury. Un moine savant et 
combatif (vers 950-1004). 
Turnhout, Brepols, 2004  ; in-12 broché  ; 
envoi de l’auteur ; 5 cartes et ill. hors texte ; 
311 pp. 

28 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !
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5146
ROSENTHAL (F.)
Grammaire d’araméen biblique. 
Traduit par Paul Hébert, sous la direction 
de Jean Margain. 
Paris, Beauchesne, 1988  ; in-8° broché, 
133 pp. 

16,50 €
5147
RUBERIC (Séverin)
Exercices spirituels propres pour pousser 
une âme par voie d’abnégation et d’amour 
de Dieu, jusques au sommet de la perfec-
tion chrétienne et religieuse (1622). 
Édition critique, introduite et annotée par 
Bernard Forthomme. 
Paris, Honoré Champion, 2015 ; in-8° bro-
ché ; 332 pp. 

30 €
5148
RUH (Kurt)
Initiation à Maître Eckhart, théologien, 
prédicateur, mystique. 
Cerf / Éd. Universitaires de Fribourg, 1997 ; 
in-12 broché ; (XII) - 313 pp. 
(Coll. Vestigia 23)

24 €
5149
RUUSBROEC (Jan van)
Écrits. Tome I à IV. 
Abbaye de Bellefontaine, 1990, 1993, 1997, 
1999  ; in-8° broché, 281 + 229 + 281 + 
389 pp. 
(Coll. Spiritualité Occidentale, n°1, 3, 4 et 5)

55 €

5141
RIGAUX (Béda)
Saint Paul  : les Épîtres aux Thessaloni-
ciens. 
Paris, J. Gabalda, 1956 ; fort in-8° broché ; 
(XXXII) - 754 pp. 
(Études Bibliques)

45 €
5142
RIOU (Alain)
Le monde et l’Église selon Maxime le 
Confesseur. 
Préface de M.-J. Le Guillou. 
Paris, Beauchesne, 1973  ; in-8° broché  ; 
279 pp. 
(Théologie Historique, 22)

30 €
5143
(Anonyme)
Rituel cathare. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Christine Thouzellier. 
Paris, Cerf, 1977 ; in-8° broché, 9 planches 
hors texte ; 344 pp. 
(Sources Chrétiennes, 236)

40 €
5144
ROGER (Baudouin)
Doctrine Sociale de l’Église. Une histoire 
contemporaine. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 329 pp. 

20 €
5145
ROS (Père Fidèle de)
Un inspirateur de sainte Thérèse, le Frère 
Bernardin de Laredo. 
Paris, J. Vrin, 1948 ; in-8° broché ; frontis-
pice ; 368 pp. 
(Études de Théologie et d’Histoire de la Spiri-
tualité, XI)

35 €
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5151
SAINT-ROCH (Patrick)
Correspondance de Giovanni Battista de 
Rossi et de Louis Duchesne. 
École française de Rome, Palais Farnèse, 
1995, fort in-8° broché, cartonnage éditeur ; 
729 pp. 

30 €
5152
SAINT-SAMSON (Jean de)
Le vrai esprit du Carmel. Œuvre assem-
blée par le Père Donatien de Saint-Nico-
las. Sources manuscrites. 
Mers-sur-Indre  ; Centre Saint-Jean-de-la-
Croix ; 2012 ; fort in-8° broché ; 607 pp. 
(Sources mystiques)

24 €

5150
(LE MAISTRE DE SACY)
Les Pseaumes de David traduits en 
François. Avec une explication tirée 
des SS. Pères & des Auteurs Ecclésias-
tiques. 
Paris, Guillaume Deprez , 1691-1699  ; 
3  volumes in-12 reliés plein veau de 
l’époque  ; dos à 5 nerfs (coins usés, épi-
dermures sur les plats) ; vignettes de titre ; 
ex-libris manuscrit ancien  ; texte latin et 
traduction en regard suivi, pour chaque 
psaume, d’une dissertation sur le sens 
littéral et spirituel  ; (42)-(6)-(706)-(12  : 
Table) + (10)- 725-(9  : Table) + (10)-
674(6 : Table) pp. Complet. 

160 €

5150
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5157
SAXER (Victor)
Sainte-Marie-Majeure. 
École Française de Rome, 2001 ; fort in-8° 
broché  ; nombreuses cartes et illustrations 
dans et hors texte ; 721 pp. 
(Collection de l’école française de Rome)

38 €
5158
SBALCHIERO (Patrick)
Histoire de la vie monastique. 
Paris, Desclée de Brouwer, 2008  ; in-12 
broché ; 248 pp. 

20 €
5159
(Collectif. A. SCHENKER et Ph. 
HUGO, dir.)
L’enfance de la Bible hébraïque. Histoire 
du texte de l’Ancien Testament à la lu-
mière des recherches récentes. 
Genève, Labor et Fides, 2005  ; in-8° bro-
ché ; 318 pp. 

18 €
5160
SCHMITT (Jean-Claude)
Mort d’une hérésie. L’Église et les clercs 
face aux béguines et aux béghards du Rhin 
supérieur du XIVe au XVe siècle. 
Préface de Jacques Le Goff. 
Paris, Mouton / École des Hautes Études 
en Sciences Sociales, 1978  ; in-8° broché  ; 
264 pp. 
(Coll. Civilisations et Sociétés, 56)

22 €
5161
SCHMOLLER (D. Dr. A.)
Concordantiae Novi Testamenti Graeci. 
(Handkonkordanz zum Griechischen 
Neuen Testament). 
Stuttgart, 1982 (réimp. de l’édition de 
1938) ; in-8° relié pleine toile éditeur ; texte 
sur deux colonnes ; (5)-534 pp. 

35 €

5153
FRANÇOIS DE SALES
Œuvres. 
Préface et chronologie par André Ravier ; 
textes présentés et annotés par André Ra-
vier avec la collaboration de Roger Devos. 
Paris, Gallimard, 1969  ; fort in-12 reliure 
éditeur sous emboîtage ; 132 + 1885 pp. 
(Bibliothèque de la Pléiade)

42 €
5154
FRANÇOIS DE SALES
Entretiens. 
Publiés d’après les anciens manuscrits. 
Annecy, Monastère de la Visitation, 1933 ; 
in-12 broché non coupé ; portrait en frontis-
pice ; (LXIX) - 530 pp. 

22 €

5155
FRANÇOIS DE SALES
Œuvres complètes de saint François 
de Sales, Évêque et Prince de Genève, 
publiées d’après les éditions les plus cor-
rectes, avec un grand nombre de pièces 
inédites  ; précédées de sa Vie et ornées 
d’un portrait et d’un fac-similé de son 
écriture. 
Paris, Louis Vivès, 1862 ; 12 volumes in-8° 
reliés demi-chagrin lustré vert foncé (Les 
deux premiers volumes contiennent la Vie 
du saint) ; dos à nerfs ; pièces de titres aux 
caractères dorés  ; gardes de couleur en 
papier marbré ; frontispice ; nerfs, coiffes, 
mors et coins parfois légèrement abîmés ; 
506 + 482 + 576 + 576 + 230 + 560 + 628 + 
568 + 582 + 554 + 510 + 440 pp ; Complet 
et en bon état. 

300 €

5156
SANDER (N. Ph.) et TRENEL (I.)
Dictionnaire Hébreu-Français. (Réim-
pression de l’édition de Paris de 1859). 
Présentation de Gérard Weil. 
Genève, Slatkine Reprints, 1979 ; fort in-8° 
relié cartonnage éditeur imitation maroquin 
bleu foncé  ; texte bilingue hébreu-français 
sur deux colonnes ; (VII) - 811 pp. 

32 €
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5168
SIX (Jean-François)
Itinéraire spirituel de Charles de Fou-
cauld. 
Préface du R.P. Voillaume. 
Paris, Seuil, 1958  ; in-8° relié couverture 
illustrée, 8 planches hors texte ; 459 pp. 

16 €
5169
SOURIAU (M.)
Le mysticisme en Normandie au XVIIe 
siècle. 
Paris, Perrin et Cie, 1923 ; in-8° relié demi-
chagrin bordeaux, dos à nerfs  ; pièce de 
titre ; couverture conservée ; 411 pp. 

45 €
5170
SOURIAU (M.) edit. 
Les pensées catholiques de Pascal. 
Publiées par Maurice Souriau. 
Paris, Éd. Spes, 1935  ; in-8° broché non 
coupé, 587 pp. 

25 €
5171
SPICQ (C.)
Théologie morale du Nouveau Testament. 
Paris, J. Gabalda, 1965  ; 2 volumes in-8° 
brochés ; pagination continue : 897 pp. 
(Études Bibliques)

60 €
5172
SULPICE SÉVÈRE
Vie de saint Martin. 
Introduction, texte, traduction, commen-
taire et index par Jacques Fontaine. 
Paris, Cerf, 1967, 1968, 1969  ; 3  volumes 
in-8° brochés ; deux cartes hors texte ; 345 + 
894 + 1424 pp. ; Complet. 
(Sources Chrétiennes, 133 ; 134 ; 135)

70 €

5162
SCHÖNBORN (Ch. von)
Sophrone de Jérusalem. Vie monastique et 
confession dogmatique. 
Paris, Beauchesne, 1972  ; in-8° broché  ; 
259 pp. 
(Théologie Historique, 20)

26 €
5163
SERROU (R.) et VALS (P.)
Au “Désert” de Chartreuse. La vie soli-
taire des fils de saint Bruno. 
Paris, P. Horay, 1984  ; in-8° broché, très 
nombreuses illustrations dans et hors texte ; 
228 pp. 

30 €
5164
SERROU (Robert)
Pie XII, le Pape-roi. 
Paris, Perrin, 1992 ; in-8° broché, 15 illus-
trations hors texte ; 334 pp. 

15 €
5165
SESBOÜÉ (Bernard)
Jésus-Christ l’unique médiateur. 
Tome II : Les récits du Salut. Proposition 
de sotériologie narrative. 
Paris, Desclée, 1991 ; in-8° broché ; 472 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 51)

20 €
5166
SESBOÜÉ (Bernard)
La résurrection et la vie. Petite catéchèse 
sur les choses de la fin. 
Paris, Desclée de Brouwer, 2004 ; in-8° bro-
ché ; 167 pp. 

10 €
5167
SICARD (Patrice)
Hugues de Saint-Victor et son École. 
Turnhout, Brepols, 1991  ; in-12 broché, 
6 planches hors texte ; 288 pp. 

12 €

Ne jetez pas les livres  
qui ne vous servent plus,  

ils peuvent encore être utiles !



67

5177
TARDIEU (Michel)
Trois mythes gnostiques. Adam, Eros et 
les animaux d’Égypte dans un écrit de Nag 
Hammadi (II,5). 
Paris, Études Augustiniennes, 1974 ; in-8° 
broché non coupé ; 386 pp. 

40 €
5178
TAVENEAUX (René)
La vie quotidienne des jansénistes. 
Paris, Hachette, 1973  ; in-12 broché  ; 
287 pp. 

20 €
5179
TEILHARD DE CHARDIN (Pierre)
Le phénomène humain. 
Paris, Seuil, 1970  ; in-12 relié pleine toile 
bleue de l’éditeur, 2 planches hors texte  ; 
347 pp. 
(Œuvres, T. 1)

15 €
5180
TEILHARD DE CHARDIN (Pierre)
L’apparition de l’homme. 
Paris, Seuil, 1971  ; in-12 relié pleine toile 
bleue de l’éditeur, 1 portrait ; 375 pp. 
(Œuvres, T. 2)

18 €
5181
TEILHARD DE CHARDIN (Pierre)
L’Avenir de l’homme. 
Paris, Seuil, 1972  ; in-12 relié pleine toile 
bleue de l’éditeur ; 1 portrait et 7 photogra-
phies hors texte ; 405 pp. 
(Œuvres, T. 5)

16 €
5182
TEILHARD DE CHARDIN (Pierre)
L’activation de l’énergie. 
Paris, Seuil, 1963  ; in-8° relié pleine toile 
bleue de l’éditeur ; 429 pp. 
(Œuvres, T. 7)

16 €

5173
SURIN (Jean-Joseph)
Correspondance. 
Texte établi, présenté et annoté par Mi-
chel de Certeau. Préface de Julien Green. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1966 ; fort in-12 
relié cartonnage éditeur ; portrait en frontis-
pice ; 3 planches hors texte ; 1827 pp. 
(Bibliothèque Européenne)

60 €
5174
SURIN (Jean-Joseph)
Les Fondemens (sic) de la vie spirituelle, 
tirés du Livre de l’Imitation de Jésus-
Christ. 
Paris, chez la Veuve Le Mercier, 1737 ; in-12 
relié plein veau de l’époque ; dos à 5 nerfs ; 
(petit travail de ver en marge intérieure de 
la p. de titre  ; 1 coin émoussé)  ; tranches 
rouges ; bon état général ; (6) - 517 - (15) pp. 
Cet ouvrage fut composé à partir des Dia-
logues spirituels que Surin avait commencé 
à dicter et pour lequel il prévoyait quatre 
tomes mais dont aucun ne parut avant son 
décès survenu en 1665. 

80 €
5175
SUSINI (E.)
Angelus Silesius. Le pèlerin chérubi-
nique. 
Tome I  : Introduction, avertissement. 
Texte allemand et traduction française en 
regard. 
Tome II : Notes. Index alphabétique. 
Paris, Presses Universitaires de France, 
1964 ; 2 volumes in-8° brochés ; 467 + 257 
pages. Complet. 
(Publications de la Faculté des Lettres et 
Sciences Humaines de Paris, Série “Textes et 
Documents”, T. IV)

70 €
5176
SUSO (Henri)
Le bienheureux Henri Suso. 
Œuvres traduites par Jeanne Ancelet-
Hustache. 
Paris, Éd. Montaigne, 1943 ; in-12 broché ; 
571 pp. 

25 €
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5188
THEOBALD (Christoph)
Le christianisme comme style. Une ma-
nière de faire de la théologie en postmo-
dernité. 
Paris, Cerf, 2007 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
1110 pp. pagination continue ; Complet. 
(Cogitatio Fidei, 260 et 261)

60 €
5189
THÉODORET DE CYR
Thérapeutique des maladies helléniques. 
Tomes I et II. 
Texte critique, introduction, traduction et 
notes de Pierre Canivet. . 
Paris, Cerf, 1958 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
pagination continue : 846 pp ; Complet. 
(Sources Chrétiennes, 57, 1-2)

55 €
5190
THÉRÈSE DE LISIEUX (Sainte 
Thérèse de l’Enfant-Jésus et de la Sainte-
Face)
J’entre dans la vie. Derniers entretiens. 
Paris, Cerf, 1990 ; in 8° broché ; 6 planches 
hors texte ; 286 pp. 

11 €
5191
THÉRÈSE D’AVILA
Œuvres complètes. 
Texte français par Marcelle Auclair. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1964 ; in-12 relié 
sous jaquette éditeur ; 3 planches hors texte ; 
1177 pp. 
(Bibliothèque Européenne)

30 €
5192
THÉRÈSE DE LISIEUX (Sainte 
Thérèse de l’Enfant-Jésus et de la Sainte-
Face)
Manuscrits autobiographiques. 
Édition critique. 
Paris, Cerf / Desclée de Brouwer, 1992 ; fort 
in-8° reliure souple éditeur  ; 4  ill. en coul. 
hors texte ; 459 pp. 

20 €

5183
TERTULLIEN
Le mariage unique (De monogamia). 
Introduction, texte critique, traduction et 
commentaire de Paul Mattei. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 419 pp. 
(Sources Chrétiennes, 343)

35 €
5184
TERTULLIEN
Exhortation à la chasteté. 
Introduction, texte critique et commen-
taire par C. Moreschini, traduction par 
J.-C. Fredouille. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 214 pp. 
(Sources Chrétiennes, 319)

20 €
5185
TERTULLIEN
Contre les Valentiniens. T. I et T. II 
Introduction, texte critique, traduction, 
commentaire et index par J.-C. Fredouille. 
Paris, Cerf, 1980 et 1981 ; 2 volumes bro-
chés. ; 160 + 412 pp. ; Complet. 
(Sources Chrétiennes, 280 et 281)

45 €
5186
TERTULLIEN
Apologétique. Texte établi et traduit par 
Jean-Pierre Waltzing avec la collabora-
tion de Albert Severyns. 
Paris, Belles Lettres, 1961  ; in-8° broché  ; 
(LXX) - 115 pp. 
(Coll. Guillaume Budé)

18 €
5187
THÉLAMON (Françoise)
Païens et chrétiens au IVe siècle. L’apport 
de l’“Histoire ecclésiastique” de Rufin 
d’Aquilée. 
Paris, Études Augustiniennes, 1981 ; in-8° 
broché ; 42 illustrations hors texte ; 533 pp. 

63 €

N’hésitez pas à nous rendre visite 
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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5197
TISSOT (J.)
La vie intérieure simplifiée et ramenée à 
son fondement. 
18e édition complètement revue par l’auteur. 
Paris, Beauchesne, 1933 ; fort in-12 broché, 
(XII) - 684 pp. 

24 €
5198
TOLLU (François)
L’Eucharistie, vingt siècles d’histoire. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 400 pp. 
(Coll. Textes en main)

32 €
5199
TORRELL (Jean-Pierre)
Initiation à saint Thomas d’Aquin ; sa per-
sonne et son œuvre. 3e édition. 
Paris, Cerf, 2008  ; fort in-12 broché  ; 
(XVIII) - 646 pp. 
(Coll. Vestigia, 13)

32 €

5200
TOURON (R. P. Antoine, O.P.)
De la Providence. Traité historique, 
dogmatique et moral. Avec un Discours 
préliminaire contre l’incrédulité & l’ir-
réligion. 
Paris, Babuty, 1754  ; in-12 relié pleine 
basane marbrée, dos à nerfs orné, tranches 
marbrées  ; vignette de titre  ; (XVI) - 
548 pp. 

70 €

5201
TRIBOULET (RAYMOND)
Gaston de Renty, un homme de ce monde, 
un homme de Dieu (1611-1649). 
Paris, Beauchesne, 1991  ; in-8° broché  ; 
4 planches hors texte ; 435 pp. 

26 €
5202
TRICHET (Louis)
La tonsure. Vie et mort d’une pratique 
ecclésiastique. 
Préface de Jean Gaudemet. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché, 27 planches 
d’illustrations ; 200 pp. 

20 €

5193
SAINT THOMAS D’AQUIN
Somme de la foi catholique contre les 
Gentils. 
Traduction avec le texte latin, accom-
pagnée de notes nombreuses, et suivie 
d’une Table analytique complète, par M. 
l’Abbé P.-F. Ecalle. 
Paris, Louis Vivès, 1854 ; 3 volumes in-8° 
relié demi-basane rouge, dos à nerfs (lég. 
frottés) ; 481 + 645 + 800 pp. ; Complet. 

120 €

5194
SAINT THOMAS D’AQUIN
Questions disputées de Veritate. 
Texte latin de la Commission Léonine, 
revu par le R. P. Roberto Busa et le dr En-
rique Alacon. 
Traduction de fr. André Aniorté. 
Introduction de R.P. Abelardo Lobato. 
Préface du R.P. Leo J. Elders. 
Éditions Sainte-Madeleine, 2011  ; 2 vo-
lumes forts in-8° cartonnés  ; texte latin et 
traduction en regard ; pagination continue : 
2346 pp. ; Complet ; État neuf. 

90 €
5195
TILLIETTE (Xavier)
Le Christ des philosophes. Du Maître de 
sagesse au divin Témoin. 
Namur, Culture et Vérité, 1993 ; fort in-8° 
broché, 491 pp. 

32 €
5196
TISSERANT (Eugène)
Ascension d’Isaïe. 
Traduction de la version éthiopienne, 
avec les principales variantes des versions 
grecque, latines et slave. 
Introduction et notes par Eugène Tisse-
rant. 
Paris, Letouzey et Ané, 1909 ; in-8° broché ; 
252 pp. 
(Documents pour l’Étude de la Bible)

32 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !
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5208
VAN ELSWIJK (H. C.)
Gilbert Porreta. Sa vie, son œuvre, sa pen-
sée. 
Louvain, Spicilegium Sacrum Lovaniense, 
1966 ; in-8° broché ; 502 pp. 

55 €
5209
VARILLON (François)
La Pâque de Jésus. Une semaine de médi-
tation d’Évangile. 
Texte présenté par Ch. Ehlinger. 
Paris, Bayard-Centurion, 1999 ; in-8° bro-
ché ; 213 pp. 

13 €
5210
VARILLON (François)
Vivre le Christianisme. L’humilité de 
Dieu. La souffrance de Dieu. 
Préface de Jacques Duquesne. 
Paris, Bayard, 2002  ; in-8° broché  ; couv 
ill. ; 894 pp. 

20 €
5211
Vatican II  : La liberté religieuse. Décla-
ration “Dignitatis humanae personae”  ; 
texte latin et traduction française  ; com-
mentaires sous la direction de J. Hamer et 
Y. Congar. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-8° broché, 287 pp. 
(Unam Sanctam, 60)

18 €
5212
VAUCHEZ (André)
Saints, prophètes et visionnaires. Le pou-
voir surnaturel au Moyen Âge. 
Paris, Albin Michel, 1999  ; in-8° broché  ; 
276 pp. 

12,50 €
5213
(Collectif - Sous la direction d’André 
VAUCHEZ)
La religion civique à l’époque médiévale et 
moderne (chrétienté et islam). 
École française de Rome, 1995 ; in-8° bro-
ché ; textes en français et en italien ; illustra-
tions et 5 planches hors texte ; 571 pp. 

32 €

5203
TRISTAN (Frédérick)
Les premières images chrétiennes  : du 
symbole à l’icône, IIe s.-VIe s. 
Paris, Fayard, 1996  ; fort in-8° broché  ; 
3  cartes hors texte  ; 60 figures in-texto  ; 
663 pp. 

30 €
5204
VACANDARD (Abbé E.)
Études critiques et d’histoire religieuse. 
- Les origines du Symbole des Apôtres. 
- Les origines du célibat ecclésiastique. 
- Les élections épiscopales sous les Méro-
vingiens. 
- L’Église et les ordalies. 
- Le Pape et la Saint-Barthélémy. 
- La condamnation de Galilée. 
Paris, Librairie Victor Lecoffre, 1906-1910-
1912  ; 3  volumes in-12 reliés pleine toile 
rouge ; couvertures conservées ; (VIII)-396 
+ (III)-308 + 377 pp.  ; quelques rousseurs, 
nonobstant parfait état ; Complet. 
(Bibliothèque de l’enseignement de l’histoire 
ecclésiastique)

110 €
5205
VALADIER (Paul)
Maritain à contre-temps. Pour une démo-
cratie vivante. 
Paris, DDB, 2007 ; in-12 broché ; 140 pp. 

12 €
5206
VALOGNES (Jean-Pierre)
Vie et mort des chrétiens d’Orient. Des 
origines à nos jours. 
Paris, Fayard, 1994, fort in-8 broché  ; 
974 pp. 

32 €
5207
VAN DEN EYNDE (Damien)
Essai sur la succession et la date des écrits 
de Hugues de Saint-Victor. 
Rome, Apud Pontificum Atheaeum Anto-
nianum, 1960 ; in-8° broché ; texte bilingue 
latin-français ; 246 pp. 
(Spicilegium Pontificii Athenaei Antoniani, 
13)

38 €
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5219
VIAN (N.)
Pie X. Biographie illustrée. 
Textes et légendes de Nello Vian, photo-
graphies de Léonard von Matt. 
Desclée de Brouwer, 1954 ; in-8° broché, ja-
quette illustrée d’un portrait du Pape Pie X, 
2  cartes et 150 photographies hors texte  ; 
237 pp. 

25 €
5220
VICTORINUS (Marius) 
Traités théologiques sur la Trinité. 
Texte établi par Paul Henry. Introduc-
tion, traduction et notes par Pierre Hadot. 
Paris, Cerf, 1960 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
pagination continue : 1160 pp. 
(Sources Chrétiennes, 68 et 69)

60 €
5221
(Anonyme) / VIDAL (Daniel)
La perle évangélique (1602). 
Édition établie et précédée de “Le coup 
terrible du néant” par Daniel Vidal. 
Paris, Jérôme Millon, 1997 ; fort in-12 bro-
ché ; 727 pp. Réimpression de la traduction 
française du texte flamand d’une béguine 
anonyme, paru en 1535 à l’initiative du 
chartreux colonais Thierry Loher, et traduit 
en latin en 1545 par L. Surius. 

25 €
5222
(Anonyme)
Vie des Pères du Jura. 
Introduction, texte critique, lexique, tra-
duction et notes par François Martine. 
Réimpression de la première édition revue 
et augmentée. 
Paris, Cerf, 2004  ; in-8° broché, 1 carte 
dépliante hors texte ; 542 pp. 
(Sources Chrétiennes, 142)

38 €

5214
VAUCHEZ (André)
La sainteté en Occident aux derniers 
siècles du Moyen Âge. D’après les procès 
de canonisation et les documents hagio-
graphiques. 
Édition revue et mise à jour. 
Palais Farnèse, École Française de Rome, 
1988  ; fort in-8° relié cartonnage éditeur  ; 
40 planches, 35 tableaux et 3 cartes ; 771 pp. 

40 €
5215
VAUX (Roland de)
Bible et Orient. 
Paris, Cerf, 1967  ; fort in-8° broché, 10 
planches d’illustrations hors texte ; 542 pp. 
(Cogitatio Fidei, 24)

40 €
5216
VERGER (Jacques)
L’essor des universités au XIIIe siècle. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-12 broché ; 149 pp. 
(Coll. Initiations au Moyen Âge)

14 €
5217
VERMEYLEN (Jacques)
Du prophète Isaïe à l’apocalyptique. Isaïe, 
I-XXXV, miroir d’un demi-millénaire 
d’expérience religieuse en Israël. 
Paris, J. Gabalda, 1977-1978  ; 2 volumes 
in-8° brochés ; 446 + 374 pp. ; Complet. 
(Études Bibliques)

70 €
5218
VERMEYLEN (Jacques)
Jérusalem centre du monde. Dévelop-
pements et contestations d’une tradition 
biblique. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché ; 401 pp. 
(Lectio Divina, 217)

26 €
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5228
VOGEL (Cyrille)
Le pécheur et la pénitence au Moyen-Âge. 
Textes choisis, traduits et présentés. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-12 broché ; 245 pp. 
(Traditions Chrétiennes)

12 €
5229
WALCH (Agnès)
La spiritualité conjugale dans le catholi-
cisme français. XVIe-XXe siècle. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 543 pp. 

30 €
5230
WEBER (J. J.)
Le Psautier ; texte et commentaire. 
Édition refondue. 
Tournai, Desclée, 1968  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; (LIX) - 639 pp. 

30 €
5231
WENHAM (J. W.)
Initiation au grec du Nouveau Testament ; 
grammaire - exercices - vocabulaire. 
Traduction et adaptation de l’anglais par 
C.B. Amphoux, A. Desreumaux, J.C. In-
gelaere. 3e édition revue et corrigée. 
Paris, Beauchesne, 1994  ; in-8° broché, 
276 pp. + cahier de Corrigé des exercices. 

22 €
5232
WESTERMANN (C.)
Théologie de l’Ancien Testament. 
Genève, Labor et Fides, 1985 ; in-8° broché 
(tampon) ; 327 pp. 

23 €
5233
WILTGEN (Ralph M.)
Le Rhin se jette dans le Tibre. Le Concile 
inconnu. 
Traduit de l’américain par Clément De-
ville. 4e édition. 
Paris, Éd. du Cèdre, 1982  ; in-8° broché  ; 
302 pp. 

20 €

5223
Vierges romanes. Les vierges assises. 
Textes médievaux traduits par A. Guerne 
et E. de Solms. Photographies de P. Bel-
zeaux et J. Dieuzaide. 2e édition. 
Zodiaque, 1966 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée ; très nombreuses illustra-
tions noir et couleurs, 204 pp. 
(Coll. Les Points Cardinaux, 4)

30 €
5224
VINCENT (Mgr A.)
Lexique biblique. 
2e édition revue et corrigée. 
Paris, Casterman / Éd. de Maredsous, 
1964 ; in-8° relié pleine toile sous jaquette ; 
texte sur deux colonnes ; XII- 480 pp. 

22 €
5225
(Viteau J.)
Les Psaumes de Salomon. 
Introduction, texte grec et traduction par 
J. Viteau. Avec les principales variantes de 
la version syriaque par François Martin. 
Paris, Letouzey et Ané, 1911  ; in-8° relié 
pleine toile bleue  ; dos lisse  ; couverture 
conservée ; 427 pp. 

32 €
5226
VITTRANT (J-B)
Théologie morale. Bref exposé à l’usage 
des membres du Clergé et spécialement 
des confesseurs. (19e édition). 
Paris, Beauchesne, 1948, in-8° broché  ; 
620 pp. 

22 €
5227
VODOFF (Vladimir)
Naissance de la chrétienté russe. La 
conversion du prince Vladimir de Kiev 
(988) et ses conséquences (XIe-XIIIe 
siècles). 
Paris, Fayard, 1988 ; in-8° broché ; 493 pp. 

15 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, ils peuvent encore être utiles !
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5239
ZORELL (F.)
Lexicon graecum Novi Testamenti. Edi-
tio altera, novis curis retractata. 
Paris, P. Lethielleux, 1931 ; fort in-8° relié 
pleine toile ; texte latin et grec sur deux co-
lonnes ; (XXIII) + 1502 pp. 

35 €
5240
(Collectif - sous la dir. de Valentine 
ZUBER)
Un objet de science, le catholicisme. Ré-
flexions autour de l’œuvre d’Emile Poulat. 
(Colloque Sorbonne, 22-23 octobre 1999). 
Paris, Bayard, 2001 ; in-8° broché ; 365 pp. 

16 €
5241
ZUNDEL (Maurice)
Maurice Zundel, un réalisme mystique. 
Actes du Colloque organisé à l’Institut 
Catholique de Paris, 30-31 mai-1er juin 
1986. 
Paris, Beauchesne, 1987  ; in-8° broché  ; 
379 pp. 

24 €
5242
ZUNDEL (Maurice)
Silence Parole de Vie. 
Éd. Anne Sigier, 1998  ; in-8° broché  ; 
248 pp. 

13 €
5243
ZUNDEL (Maurice)
Vie, mort, résurrection. 
Québec, Éd. Anne Sigier, 1998 ; in-8° bro-
ché ; 165 pp. 

11 €

5234
WISE (M.), ABEGG (M.) et COOK (E.)
Les manuscrits de la Mer Morte. 
Traduction intégrale des anciens rou-
leaux, avec des textes encore jamais 
publiés, et comptant les plus récentes dé-
couvertes. 
Paris, Plon, 2001 ; fort in-8° broché, 666 pp. 

23 €
5235 €
WITHERUP (Ronald D.)
101 questions et réponses sur Paul de 
Tarse. 
Bruxelles, Lumen Vitae, 2010  ; in-8° bro-
ché ; 207 pp. 

14,50 €
5236
WOHLMAN (Avital)
Thomas d’Aquin et Maïmonide  ; un dia-
logue exemplaire. 
Préface d’Isaïe Leibowitz. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 417 pp. 

30 €
5237
WÜTHRICH (Serge)
Martin Luther théologien. 
Paris, Lessius, 2019 ; in-8° broché ; 201 pp. 

12 €
5238
(COLLECTIF - sous la dir. de Monique 
ZERNER)
Inventer l’hérésie. Discours polémiques et 
pouvoirs avant l’inquisition. 
Sous la direction de Monique Zerner. 
Nice, Z’éditions, 1998  ; in-8° broché  ; 
283 pp. 

20 €
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